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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
об итогах социально-экономического развития
Новосибирского района Новосибирской области 
за 2020 год

Социально-экономическое развитие Новосибирского района
В целом, несмотря на сложную ситуацию, сложившуюся в связи с пандемией короновируса, социально-экономическую ситуацию в 2020 году в Новосибирском районе можно отметить как стабильную. 
По итогам прошедшего года у района есть как заметные достижения, так и нерешенные проблемы, которые требуют особого внимания. Об этом говорит динамика основных экономических показателей.
Общий объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг предприятиями Новосибирского района Новосибирской области (далее – район) в 2020 руб. составил 156,2 млрд руб., или 100,1 % в сопоставимых ценах к уровню 2019 года. 

1. Промышленность
47,9 % от общего объема произведенной в Новосибирском районе продукции формирует промышленный комплекс. Он представлен более 100 предприятиями, из них большую долю – 33 % составляет предприятия пищевой отрасли, 18,4 % – предприятия по производству строительных материалов, 11,6 % – по производству металлических изделий и машиностроения, добыча полезных ископаемых – 3,9 %, 2 % - производство электроэнергии и газа.
Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг промышленными предприятиями района за 2020 год составил 75 млрд руб., что в сопоставимых ценах составляет 106,7 % к уровню 2019 года. В структуре общего объема продукции лидером является пищевая отрасль – 59,2 %, производство строительных материалов составляет 7,3 %, производство металлических изделий, машиностроение – 6 %.
В пищевой промышленности прирост производства составил 16,8 % за счет роста объемов производства следующих предприятий: ООО «Кока-Кола Эйч Би Си Евразия», ООО «Марс», ООО «Кудряшовский мясокомбинат» и ООО «Сибирский Гурман», ООО «Восточная снековая компания». В отрасли производства металлических изделий и машиностроения произошло увеличение объемов производства на 28,8 % за счет увеличения производственных мощностей завода металлических конструкций ООО «ДорХан 21 век – Новосибирск» и ООО «Алютех – Сибирь». В отрасли строительных материалов прирост составил 15,3 % за счет предприятий ООО «ВЕКА Рус», ООО «Бергауф Марусино», ООО «Гусинобродский кирпичный завод», ООО ЗКПД «Арматон». 
Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий промышленности района по итогам 2020 года составила 7,5 тыс. человек, что на 6 % больше, чем в прошлом году. Увеличение численности работников произошло за счет расширения действующих предприятий (ООО «РоссПак», ООО «ДорХан 21 век – Новосибирск», АО «Новосибирский КБК»). 
Среднемесячная заработная плата на предприятиях промышленности составила 49 тыс. руб., рост к уровню 2019 года – 102,9 %.

2. Инвестиции
Новосибирский район по итогам 2019 года занял первое место в рейтинге Новосибирской области по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата среди муниципальных районов. И в 2020 году, несмотря на общую экономическую ситуацию, связанную с распространением новой короновирусной инфекции, на инвестирование экономики и социальной сферы района за счет всех источников финансирования направлено 36 980 млн руб. или 112,9 % к уровню 2019 года (в сопоставимых ценах). Доля внебюджетных инвестиций в общем объеме составляет 90,7 %.  
В текущем году в Новосибирском районе коммерческими предприятиями введены в эксплуатацию 4 крупных объекта: 
- ПАО «Магнит» открыл распределительный центр в п. Садовый (Станционный сельсовет). Объём инвестиций в проект составил 2 000,0 млн руб. Общая площадь склада составляет более 40 000 кв. м. Он будет обслуживать 450 магазинов розничной сети в Новосибирской области и Алтайском крае;
 - на заводе Кока-Кола Эйч БиСи Евразия (Мичуринский сельсовет) введена в эксплуатацию новая производственная линия безалкогольных напитков в алюминиевой банке. Продолжается строительство складских помещений. Объём инвестиций в проект составил 990 млн руб.;
- в тепличном комплексе «Новосибирский» (Толмачевский сельсовет) реконструированы два гектара теплиц под выращивание розы на срез. Размер инвестиций в производство составил 177 млн руб. В настоящее время высажено более 171 тысячи кустов голландских роз пяти сортов. При выходе на полную проектную мощность в 2022 году планируется производство семи миллионов роз в год, а также других цветов;
- в ООО «Толмачевское» (Толмачевский сельсовет) реконструирован животноводческий комплекс. Приобретено продуктивное стадо крупного рогатого скота. Общий объём инвестиций составит 396,5 млн руб.
Ввод объектов на территории района позволил обеспечить новыми рабочими местами более 700 человек.  
В 2020 году завершено строительство тепличного комбината ООО ТК «Обской» (Толмачевский сельсовет) общей площадью 6 га (общий объем инвестиций в проект составил 1 581 млн руб.) и первой очереди оптово-распределительного центра сельскохозяйственной продукции ООО «РусАгро Маркет-Новосибирск» в Толмачевском сельсовете. Ввод объектов в эксплуатацию планируется в 1 квартале 2021 года.
На территории Толмачевского сельсовета ведется строительство фермерского рынка «Белая База». В текущем году завершено строительство павильона для торговли свежей зеленью и овощами. Общая сумма инвестиций составила 200 млн руб. В составе комплекса откроется цех забоя и заработает ветеринарно-санитарный контроль. Третья очередь комплекса – рыбный павильон. 
Продолжается реализация проектов промышленно-логистического парка на территории Толмачёвского сельсовета – ООО «ИЭК НСК», ООО «Автоцентр Новосибирск», ООО «Терминал 1», ООО «Сириус», ПАО «Вымпелком», ООО «ПепсиКоХолдингс», ООО «Алютех-Новосибирск», транспортно-логистического центра «Сибирский», ООО «РусАгро Маркет-Новосибирск».
	Ведётся строительство Промышленно-логистического парка «Восточный» в Станционном сельсовете; межрегионального агропромышленного распределительного центра ООО «Евразия Сибирь» в Верх-Тулинском сельсовете; второй очереди завода по производству бумаги АО «Новосибирский КБК» в п. Красный Яр Кубовинского сельсовета. 
	На территории Верх-Тулинского сельсовета компанией «Лидер Инвест Групп» реализуется масштабный инвестиционный проект по комплексному освоению территории земельного кластера площадью 3000 га общей стоимостью 14,6 млрд. руб. 
	После проведения в 2020 году работ по инвентаризации земель Новосибирского района был разработан «Инвестиционный путеводитель», где отображен земельный потенциал всех территорий Новосибирского района по трем основным направлениям – промышленность, сельское хозяйство, рекреация и туризм.
Проведена работа по размещению сведений об инвестиционных площадках на интерактивных картах, таких как: Инвестиционный портал Новосибирского района (гисинвестор54.ру); Портал Гис-Приложений Новосибирской области (Мапс.нсо.ру).
В рамках соглашения о сотрудничестве, подписанного в декабре 2020 года Агентством инвестиционного развития Новосибирской области, УК «Биотехнопарк» и администрациями Новосибирского района и Барышевского сельсовета, будут осваиваться две площадки под промышленное производство:
- участок площадью 20 га Мичуринского сельсовета, из них на 5 га планируется производство артемизининовой кислоты, остальная территория уже сегодня интересна резидентам УК «Биотехнопарка»;
- на участке площадью 50 га Барышевского сельсовета планируется размещение третьей очереди «Биотехнопарка».

3. Малый бизнес
	В Новосибирском районе, по данным реестра малого и среднего предпринимательства, малый бизнес представлен 2715 предприятиями и 4989 индивидуальными предпринимателями (к уровню 2019 года – 96,6 % и 99,2 % соответственно). Численность занятых на малых предприятиях в 2020 году снизилась на 13,4 (в таблице - 13 %) % к уровню 2019 года и составила 12000 человек. 
	Снижение числа предприятий в едином реестре малого и среднего бизнеса, а также численности работающих, можно объяснить не только ограничительными мерами, введенными в связи с пандемией, но рядом других причин: обновлением на конец года реестра, исключением из реестра фирм-однодневок и др. Необходимо отметить, что число субъектов малого и среднего предпринимательства сокращается по всей стране, не исключением стала и Новосибирская область.
Среднемесячная заработная плата работающих на предприятиях малого бизнеса составила 31 004 руб., рост к уровню 2019 года составил 105,9 %.
Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг в 2020 году составила - 13 %.
Всего за 2020 год предприятиями малого бизнеса произведено товаров и оказано услуг на сумму 20,7 млрд руб., или 97,2 % к уровню 2019 года (в сопоставимых ценах).
Для создания благоприятных условий развития и поддержки субъектов малого предпринимательства в Новосибирской области действует поддержка на всех уровнях власти. 
В рамках государственной программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирской области» в 2020 году оказана поддержка 3-м субъектам малого и среднего предпринимательства Новосибирского района на общую сумму 4 248,3 тыс. руб. Средства были предоставлены на приобретение основных средств и на субсидирование части затрат организациям, осуществляющим деятельность в сфере бытового обслуживания. 
На уровне района – действует муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирского района Новосибирской области на 2017-2022 годы». В 2020 году в рамках реализации данной программы была оказана финансовая поддержка 17-и предприятиям малого бизнеса в размере 4,5 млн руб., в том числе из областного бюджета 3,0 млн руб. и 1,5 млн руб. за счет средств бюджета района. 
	На постоянной основе организована информационно-консультационная работа по вопросам развития малого и среднего бизнеса. 
Инвестиции на модернизацию производства малого и среднего бизнеса в отчетном году составили 27,4 млн. руб. 
Администрацией района совместно с Минпромторгом Новосибирской области и администрацией р. п. Краснообска в сентябре 2020 года была проведена оптово-розничная универсальная ярмарка «Краснообская осень». В работе ярмарки приняли участие 225 предприятий и индивидуальных предпринимателей из 10-и районов и 3-х городских округов Новосибирской области, общий товарооборот составил 6,7 млн руб. 
Также, представители малого и среднего предпринимательства Новосибирского района принимали активное участие в оптово-розничных универсальных ярмарках в Маслянинском, Сузунском, Тогучинском районах, и были отмечены 2 большими медалями, 3 малыми медалями и 5 дипломами.

4. Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс района представлен 35 предприятиями (из них 32 - сельскохозяйственных и 3 – перерабатывающих), 31 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, 26 тыс. личными подсобными хозяйствами.
По итогам 2020 года консолидированная выручка сельскохозяйственных предприятий увеличилась на 18,3 % к уровню 2019 года (в сопоставимой оценке) и составила 14 454,7 млн руб. 
Новосибирский район на протяжении многих лет является основным производителем картофеля и овощей в Новосибирской области. Сельскохозяйственные организации района производят 40 % картофеля от общеобластного объема и 95 % овощей закрытого грунта.
В 2020 году в районе был собран высокий урожай зерновых культур.
При подведении итогов 2020 сельскохозяйственного года Новосибирский район стал победителем в областном соревновании по итогам сельскохозяйственного года и награжден автомобилем УАЗ «Патриот». В соревновании сельскохозяйственных предприятий области такой же награды было удостоено ООО «Учхоз «Тулинское».
В хозяйствах всех категорий произведено: 
- зерна – 68,5 тыс. тонн, при урожайности 24,8 ц/га (темп роста к уровню 2019 года – 106,5 % и 105,9 % соответственно);
- картофеля – 26,5 тыс. тонн, при урожайности 251,1 ц/га (109,1 % и 106,1 % соответственно); 
- плодово-ягодной продукции – 133 тонны, при урожайности – 21ц/га (120,5 % и 127,3 % соответственно);
- овощей открытого грунта – 13,6 тыс. тонн, при урожайности – 442 ц/га (урожай на уровне 2019 года);
- овощей закрытого грунта – 44,2 тыс. тонн, при урожайности – 46 кг/кв. м (к уровню 2019 года - 110 %);
- заготовлено 50 ц кормовых единиц на условную голову, что позволит сохранить и нарастить показатели в животноводстве.
Среди тепличных хозяйств лидерами стали ООО ТК «Толмачевский» с урожайностью овощей закрытого грунта 168 кг с одного квадратного метра, и среди хозяйств, занимающихся плодово-ягодной продукцией – ООО «Сады Сибири» с урожайностью – 9,6 ц/га. 
Производство молока во всех категориях хозяйств составило 19,3 тыс. тонн или 133 % к 2019 году. Продуктивность на фуражную корову составила 8050 кг молока или 107 % к уровню 2019 года.
Произведено 54,8 тыс. тонн мяса всех видов во всех категориях хозяйств. Темп роста составил 113 % к уровню 2019 года. 
В 2020 году 89 субъекта агропромышленного сектора (24 – предприятия АПК, 63 – СНТ, 2 - КФХ) получили государственную поддержку из федерального и областного бюджетов в размере 109,2 млн руб. Средства были направлены на развитие племенного животноводства, на компенсацию части затрат на приобретение технических средств для сельскохозяйственного производства и на возмещение части процентной ставки по кредитам. Садоводческим некоммерческим товариществам была оказана поддержка на улучшение социально-инженерной инфраструктуры. 
Предприятиями агропромышленного комплекса привлечено в экономику Новосибирского района в 2020 году в 3 600 млн руб. инвестиционных ресурсов, что в два раза превышает инвестиции 2019 года. Эти средства были направлены на строительство и реконструкцию животноводческих и тепличных комплексов, на техническое перевооружение сельскохозяйственного производства. Приобретено 60 единиц техники (зерноуборочные, кормоуборочные и картофелеуборочные комбайны, трактора, доильное оборудование, машины для обработки почвы и прочая техника). 
Среднесписочная численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве выросла на 8,2 % к уровню 2019 года и составила 3077 человек.
Среднемесячная заработная плата по всем сельскохозяйственным предприятиям района (с учетом предприятий промышленного типа) составила 44063 руб. (к уровню 2019 года -107,5 %).

5. Потребительский рынок 
Потребительский рынок района представляют 1377 объектов, из них: 136 – оптовых объекта торговли, 625 – розничных, 239 – нестационарных, 86 – предприятий общественного питания, 13 – торговых центров 14 – предприятий фирменной торговли и 35 – автозаправочных станций, предприятий бытового обслуживания – 229. 
Крупные торговые сети представлены торговыми марками: «Магнит», «Пятёрочка», «Мария Ра», «Fix Price», «Ярче», «Птицефабрика Октябрьская», отделы «Торговая площадь», сеть фирменных магазинов «Ирмень», Новосибирский районный союз сельских потребительских обществ. 
Активно развивается фирменная торговля предприятий-производителей, представленная такими марками, как: «Сады Гиганта», «Сибирский Гурман», «Сибирская грибная поляна», «Неаполь» и др. 
В структуре валового муниципального продукта на долю торговля приходится 29,4 %.
В 2020 году, оборот розничной торговли остался на уровне прошлого года и составил – 46 097 млн руб., и в сопоставимой оценке к уровню 2019 года – 95 %.
Оборот предприятий общественного питания и платных услуг населению снизился (в сопоставимых ценах к предыдущему году) и составил 91,5 % и 87,4 %, соответственно. Объем платных услуг, предоставленных населению в 2020 году сократился на 10 %. 
Значительным фактором снижения оборотов розничной торговли, предприятий общественного питания и предоставления услуг населению в 2020 году стали ограничительные меры, введенные государством в связи с пандемией коронавируса и смещением потребительского спроса в сторону продуктов питания и приобретения товаров первой необходимости.
Поддержка потребительского рынка в непростых современных условиях и принятых мер ограничительного характера, становится одной из наиболее приоритетных задач органов власти на всех уровнях. Поддержка предприятий потребительского рынка Новосибирского района осуществлялась органами власти в рамках программ по поддержке малого и среднего бизнеса. 
 Средняя заработная плата в сфере потребительского рынка осталась на уровне 2019 года и составила 25 тыс. руб.
Объем инвестиций, направленных на развитие потребительского рынка района, в 2020 году составил – 4 823 млн руб. 
На территории Станционного сельсовета открыт новый распределительный центр ПАО «Магнит».  Он будет обслуживать 450 магазинов розничной сети в Новосибирской области и Алтайском крае
	
6. Строительство
Устойчивое и эффективное развитие территорий, в том числе строительной отрасли невозможно без актуализации документов территориального планирования, градостроительного зонирования и местных нормативов градостроительного проектирования, в этой связи, одной из наиболее важных задач, было приведение в соответствие действующему законодательству Генеральных планов и правил землепользования и застройки поселений, входящих в состав Новосибирского района Новосибирской области. Администрацией Новосибирского района совместно с министерством строительства Новосибирской области, а также администрациями сельсоветов в течение года проводилась работа по актуализации документов территориального планирования, в количестве 6-ти утвержденных генеральных планов, а также 4-х проектов правил землепользования и застройки, что по совокупности с прошлыми годами составляет более 80 % от общего количества документов территориального планирования. 
Доля района в общем объеме введенного в Новосибирской области жилья составляет 24 %.
Необходимо отметить, что Новосибирский район является лидером среди муниципальных районов Новосибирской области по объемам жилищного строительства. 
В 2020 году на территории района введено 306,1 тыс. кв. м жилья (78,1 %), в том числе индивидуального – 190,5 тыс. кв. м (83,1 %). 
Строительный сектор района больше всех пострадал от ограничительных мер, связанных с пандемией, прежде всего это вызвано нехваткой рабочей силы в отрасли из-за закрытия границ и частичной приостановки деятельности, увеличением стоимости строительных материалов, снижением спроса, сокращением объемов в индивидуальном жилищном строительстве и другое.
Важно отметить, что в 2020 году администрацией района совместно с министерством строительства и прокуратурой Новосибирского района введен в эксплуатацию проблемный 3-х этажный дом на 29 квартир в поселке Приобский.
Серьезная работа велась в сфере строительства социальных объектов. За 2020 год введена в эксплуатацию школа в р. п. Краснообск и детский сад в селе Криводановка. Приступили к строительству еще двух школ на 1100 мест в п. Восход Каменского сельсовета и с. Верх-Туле. Построены 4 ФАПа (п. Элитный, с. Береговое, п. Каинская Заимка, с. Кубовая).
Наблюдается прирост в сфере строительства промышленных объектов. Так в 2020 году введено в эксплуатацию 64 объекта (2019 – 55 объектов) общей площадью 236,9 тыс. кв. м. (2019 – 230,1 тыс. кв. м.). 

7.  Дорожная отрасль
Общая протяженность сети автомобильных дорог, находящихся на территории Новосибирского района, составляет 1 148,2 км, из них регионального и межмуниципального значения – 327,6 км. Основной проблемой для дорожной отрасли остается неудовлетворительное состояние дорог и качество их ремонта.
В 2020 году на работы, связанные с содержанием и ремонтом автодорог района было направлено – 188 млн руб., в том числе из местного бюджета 118,3 млн руб., что в 5,4 раза выше, чем в 2019 году. 
В рамках государственной программы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области» из областного бюджета было выделено 69,7 млн руб., в рамках муниципальной программы Новосибирского района Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог местного значения на территории Новосибирского района Новосибирской области в 2019 - 2021 годах» было выделено – 19,7 млн руб., из средств муниципального дорожного фонда - 98,6 млн руб. 
В 2020 году межпоселковых автомобильных дорог было отремонтировано на 45,6 % больше чем в 2019 году, их общая протяженность составила 9,9 км (2019 г. – 6,8 км). Ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог выполнен общей площадью более 5000 кв. м.
Впервые за последние годы стали решались проблемы освещения улиц поселений в рамках муниципальной программы «Развитие сетей наружного уличного освещения Новосибирского района Новосибирской области на 2020 – 2022 годы». За счет средств программы уличным освещением были обустроены автомобильные дороги в п. Ложок Барышевского сельсовета, п. Гусиный Брод и с. Раздольное Раздольненского сельсовета и в с. Боровое Боровского сельсовета. 

8. Жилищно-коммунальное хозяйство

8.1. Тепло, водоснабжение и водоотведение
Территория Новосибирского района, требует постоянной работы и контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
В рамках границ района расположены 81 населенный пункт, из которых 39 обеспечены центральным теплоснабжением, 78 водоснабжением, 22 имеют централизованную канализацию и 34 газифицированы. 
Поставку коммунальных услуг на территории района обеспечивают 34 ресурсоснабжающие организации различных форм собственности.
Система теплоснабжения представлена 73 котельными, в том числе газовых – 39, угольных – 34, и тепловыми сетями – 243,1 км, из которых 120 км нуждаются в замене.
В 2020 году за счет средств государственной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» и муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирского района Новосибирской области в 2019-2021 годах» проведены следующие мероприятия:
1) заменены два котла в котельной п. Красный Яр, проведены пусконаладочные работы; 
2) выполнен капитальный ремонт участка теплотрассы котельной № 3 в с. Шилово протяженностью 500 метров с переключением на новую трассу школы, детского сада, и 5-ти двухэтажных домов;
3) разработана ПСД на реконструкцию тепловых сетей от газовой котельной с. Раздольное.
В части организации водоснабжения и водоотведения из средств государственной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области» и муниципальной программой «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирского района Новосибирской области»   финансирование следующих мероприятий:
- устройство двух скважин с системой водоотчистки мкр. Мирный 
с. Верх-Тула;
- выполнение строительно-монтажных работ на установку выгребной ёмкости для СОШ № 9 в с. Барышево;
[bookmark: _GoBack]- проведение замены компрессора с приобретением нового оборудования Канализационных очистных сооружений п. Ложок;
- приобретение модульной станции водоподготовки с проведением пуско-наладки по ул. Учительская, 1/1, ст. Мочище Станционного сельсовета;
- строительство стационарной котельной для д. № 242 по ул. Первомайская с. Мочище и газопровода 0,6 км.
-  разработка ПСД на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт систем водоотведения, водоснабжения, тепловых сетей;
- разработка схем тепло-, водоснабжения и водоотведения муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области.
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» построен водопровод длиной – 6,9 км для 5 улиц в с. Каменка 
ул. Трудовая, Полевая, Нижний Салаир, Верхний Салаир, Калинина. 
К центральному водоснабжению будут подключены 1 200 человек. 

8.2. Газификация
По состоянию на 01.01.2021 года уровень газификации в районе природным газом (от расчетной потребности) составил 65%, сетевым природным газом обеспечены 38 населенных пунктов. В 2020 году с потребителями природного газа в Новосибирском районе заключено 2055 договоров.
На территории района продолжается реализация муниципальной программы «Газификация территории Новосибирского района Новосибирской области в 2019 – 2023 годах». В рамках программы были выполнены следующие мероприятия:
- строительство газопровода низкого давления в п. Крупский; 
- с опережением графика завершены работы по строительству газопровода высокого и низкого давления в с. Кубовая окончание которых планировалось в 2021 году;  
- строительство газовой котельной с газопроводом высокого давления в Мочищенском сельсовете.

8.3. Благоустройство 
В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Новосибирского района в 2020 году было благоустроено 13 дворовых территорий, вместо 10 запланированных (в Барышевском, Верх-Тулинском, Кудряшовском, Мочищенском, Станционном, Раздольненском сельсоветах и р. п. Краснообск). 
Выполнено благоустройство 6 общественных территорий в Барышевском, Верх-Тулинском, Мичуринском, Станционном сельсоветах и р. п. Краснообск. 

9. Исполнение бюджета

За 2020 год доходы консолидированного бюджета района составили 4 568 млн руб. 
В структуре доходов, доля собственных доходов района составляет 63,3 % или 2 891,8 млн руб.
Расходы бюджета за отчетный период составили 4 426,3 млн руб. Основная доля расходов приходится на социальную сферу – около 77 %:
- образование – 2435,9 млн руб. или 55 % от общих расходов;
- жилищно-коммунальное хозяйство – 711,8 млн руб. или 16,1 % от общих расходов бюджета;
- культуру – 259,1 тыс. руб. или 5,6 % от общих расходов бюджета.
Бюджетная обеспеченность в расчете на одного жителя составила 31815,7 руб. (99,4 % к уровню 2019 года), обеспеченность налоговыми и неналоговыми доходами – 15192,3 руб. (рост к уровню 2019 года – 100,9 %)

10. Население и уровень жизни
Численность постоянного населения района на 01.01.2021 г., по предварительной оценке, увеличится на 3,8 % и составит 149,1 тыс. чел., из них сельское население района составляет 81 %, городское – 19 %.
Основным фактором роста численности постоянного населения района является миграционный прирост, по предварительным данным за 2020 год он составит более 5 тыс. человек.
В 2020 году численность занятых в экономике района незначительно снизилась (на 0,7 %) и составила 42,7 тыс. чел. Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец года составил 5,7 %. 
Средняя заработная плата по всем категориям предприятий выросла по отношению к 2019 году на 3,5 % и составила 38 876 руб. Среднемесячная заработная плата в бюджетной сфере увеличилась на 6,9 % и составила 31 126,4 руб. 
Среднедушевые денежные доходы населения района за 2020 год по предварительным данным сложились в размере 24 700 рублей, превысив в номинальном выражении уровень 2019 года на 8 %. 

11. Образование
Система образования Новосибирского района представляет собой развитую сеть организаций, оказывающих широкий спектр образовательных услуг. Образовательное пространство района включает в себя 65 образовательных организаций, из них 36 общеобразовательных организаций (8 основных, 28 средних), 22 дошкольные образовательные организации, 6 учреждений дополнительного образования и районный «Центр диагностики и консультирования». Кроме детских садов, в районе действуют 76 дошкольных групп при 24 общеобразовательных учреждениях.
В 2020 году в школах обучается 17621 человек, что на 5,7 % (1012 чел.) больше, чем в 2019 году; детские сады и дошкольные группы при школах посещает 10 427 воспитанников (прирост к уровню 2019 года 3 818 чел. или 
36,6 %) и в учреждениях дополнительного образования – 9680 чел. (на уровне 2019 года).
Численность работников в сфере образования – 3684, к уровню 2019 года (3605) увеличение численности на 2,2 % из них педагогических работников 2084, к уровню 2019 года (2031), увеличение численности на 2,6 %. Увеличение численности в образовательных учреждениях за счет введения дополнительных ставок логопедов, психологов, педагогических работников в учреждения дополнительного образования и поваров.
Средняя заработная плата педагогических работников (с внешними совместителями) составляет 34 855,06 руб. (темп роста – 108,4%), штатных работников – 33 408,1 руб.
	С увеличением численности населения в районе обострилась проблема нехватки мест в учреждениях образования. Для решения данной проблемы в 2020 году были проведены мероприятия по расширению муниципальной образовательной сети, а именно: 
1) Завершено строительство:
- нового корпуса детского сада в с. Криводановка на 220 мест; 
- школы в р. п. Краснообск на 1100 мест. 
2) Начато строительство: 
- школы в с. Верх-Тула на 1100 мест;
- школы в п. Восход на 1100.
3) Завершается строительство детского сада в с. Марусино на 120 мест;
4) В рамках реализации национального проекта «Демография» открыты и оснащены за счет средств районного бюджета 225 новых места дошкольного образования для детей до 3-х лет в 8 образовательных организациях (4-х детских садах и 4-х школах).
5) В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Успех каждого ребёнка» открыто 77 новых места для дополнительного образования детей в 7 образовательных организациях (5-ти школах и 2-х учреждениях дополнительного образования). 
6) В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» открыты 2 центра образования цифрового и гуманитарного профилей - «Точек роста» на базе Боровской СОШ № 84 и Разольненской СОШ № 19, в которых проведен ремонт кабинетов, закуплено современное оборудование.
В «Точках роста» организован подвоз, обучение и питание обучающихся не только указанных школ, а также с Ново-Шиловской школы № 82, школы № 11 Шиловского гарнизона, Каменской школы № 44, Гусинобродской школы № 18.
7) Проведен капитальный ремонт и закуплено оснащение для ясельной группы в МКУ «Сенчанская школа № 76». 
8) Реконструированы две школы в населенных пунктах Быково и Сенчанка. На базе школы в с. Быково открыта ясельная группа.
9) Восстановлены спортивные залы в школах № 84 (с. Береговое) и № 39 (с. Жеребцово).  
Впервые за последние годы значительные объемы финансирования были выделены из местного бюджета в рамках муниципальной программы «Создание условий для функционирования муниципальных образовательных учреждений Новосибирского района Новосибирской области на 2019-2021 годы». 
За счет средств программы проведены ремонтные работы в 27 школах, 15 детских садах и 4 учреждениях дополнительного образования. Выделено финансирование на оснащение медицинских кабинетов.
В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» проведены ремонтные работы в 3 образовательных организациях (МБОУ Кудряшовская СОШ № 25, МКДОУ – детский сад «Теремок», МБУ ДО НСР НСО «СЮН»).
В рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» проведены ремонтные работы в 5-и общеобразовательных и 6 –и дошкольных учебных заведениях.  
Проведены работы по монтажу здания столовой модульного типа для Красномайской ОШ № 49, закуплено оборудование.  
В рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», государственной программы Новосибирской области «Цифровая трансформация Новосибирской области» в 26 школах Новосибирского района за счет средств областного бюджета Новосибирской области реализованы мероприятия по развитию информационно-телекоммуникационной инфраструктуры: установка сетевого оборудования, точек доступа беспроводной связи, систем видеонаблюдения, систем контроля и управления доступом (турникеты, механические калитки), систем стабилизации электроснабжения. 
Общий объем инвестиций в основной капитал сферы образования в 2020 году составил 922,2 млн руб. (за счёт всех источников финансирования), что более чем в три раза превышает объем инвестиций в 2019 году (281,3 млн руб.).
 С 2020 года организовано бесплатное горячее питание для всех обучающихся начальных классов (7994 чел.).
Наиболее значимые результаты образовательной и профессиональной деятельности работников сферы образования Новосибирского района в 2020 году:
- 100 % выпускников школ получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании (в 2019 г. – 99,15%);
- 53 выпускника награждены медалью «За особые успехи в учении», что на 16 чел. больше, чем в 2019 году;
- 58 выпускников 9 классов получили аттестат с отличием, что на 10 чел. больше, чем в 2019 году;
- лицей 13 р.п. Краснообска занял 3 место в рейтинге специализированных классов Новосибирской области;
- на базе 5 муниципальных общеобразовательных организаций открыты пункты приема ЕГЭ Новосибирского района, были признаны лучшими по итогам организации ЕГЭ в 2020 году в Новосибирской области.
В 2020 году для педагогических работников общеобразовательных организаций были организованы ежемесячные вебинары, мастер-классы и муниципальная научно-методическая площадка по развитию воспитания и социализации обучающихся. Сформированы и организована работа 21 районных методических объединений педагогических работников.  
Образовательные организации Новосибирского района успешно участвуют в реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование».
Три педагогических работника и пять образовательных организаций района стали лидерами областных конкурсов. Образовательные учреждения – победители получили дополнительное финансирование, из бюджета Новосибирской области до 1 млн. рублей каждое. Финансирование будет осуществляться до 2022 года
В рамках федеральной программы «Земский учитель» в 2020 году привлечено 5 педагогов к трудовой деятельности в Кудряшовскую СШ № 25, Ярковскую СОШ № 3 с кадетскими классами, Толмачевскую СОШ № 61 и Пашинскую СШ № 70.

12. Культура
В районе осуществляют деятельность 30 учреждений культуры и учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусства:
- централизованная библиотечная система (с 35 библиотечными филиалами)
- 10 учреждений дополнительного образования детей с количеством учащихся 2 379 человек;
- 19 учреждений культурно-досугового типа, в которых созданы и работают 564 клубных формирований с количеством участников 12 363 человек;
По итогам года численность сотрудников отрасли культуры – 582 человека. Средняя заработная плата работников за 2020 год выросла по отношению к 2009 году на 5,8 % и составила 33 076 рублей.  
В 2020 году большая часть запланированных ранее культурно-массовых мероприятий, проводились в дистанционном и онлайн форматах.
Всего за отчетный год проведено 12 конкурсов, где приняли участие 1 752 человек, 137 коллективов, в том числе организовано и проведено 9 районных фестивалей-конкурсов.
К Году памяти и славы в России организован проект «Гордиться – значит знать» были организованы дистанционные конкурсы рисунков, чтецов, фотографий, посвященных Дню первой в российской истории морской победы русского флота, Бородинской битве и единственному успешному восстанию в нацистском лагере смерти «Собибор».
В 2020 году на XIX молодежных Дельфийских играх Новосибирский район представляла творческая команда учащихся Детской художественной школы р. п. Краснообск. Они показали достойный результат, завоевав золотую, две серебряных и одну бронзовую медаль. Более того, делегация одаренных детей и талантливой молодежи Новосибирской области стала лидером командного первенства среди регионов страны, получив 13 золотых, 9 серебряных и 7 бронзовых медалей, а также 9 специальных дипломов XIX молодежных Дельфийских игр.
За вклад в развитие культуры, за достижения в сохранении и развитии народного художественного творчества и традиционной культуры народов России министерством культуры Новосибирской области были награждены четыре работника культуры Новосибирского района.
В рамках реализации государственной программой Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области» в центральной районной библиотеке р.п. Краснообск оборудован вход в здание библиотеки для маломобильных групп населения. 
В рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области» для Барышевского культурного центра «Радуга» и СКО «Вместе» приобретено световое и звуковое оборудование, Шиловской сельской библиотеке – компьютерное и выставочное оборудование. 
В рамках Муниципальной программы «Развитие культуры и искусства в Новосибирском районе на 2018-2021 годы» было отремонтировано семь учреждений культуры (ДК в п. Мичуринский, с. Криводановка, п. Гусиный Брод, в Культурном центре «Садовый», ДШИ в с. Ярково и с. Барышево, МЭЦ с. Верх-Тула); приобретена мебель, музыкальное и световое оборудование для Барышевского культурного центра «Радуга», разработаны ПСД.

13. Физическая культура и спорт
Воспитание спортсменов и организация спортивно-массовой работы, в основном, ведется на базе физкультурно-спортивного центра (МКУ «НФСЦ»), образовательных учреждений, детско-юношеских спортивных школ и домов культуры. 
Среднесписочная численность работников МКУ «НФСЦ» за 2020 год составила 34 человека. Средняя заработная плата работников за 2020 год выросла по отношению к 2019 году на 9,4 % и составила 22 347 рублей. 
	В рамках реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирском районе Новосибирской области на 2019-2023 годы» в 2020 году завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с искусственным льдом в р. п. Краснообск.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирском районе Новосибирской области на 2019-2023 годы» в 2020 году на территории района построены следующие спортивные объекты:
- универсальная спортивная площадка по типу «Стадион-площадка» в с. Гусиный Брод Раздольненского сельсовета;
- полоса препятствий для организации тренировочного процесса и соревнований по военно- прикладным видам спорта в с. Криводановка;
- две хоккейные площадки в Новолуговском и Ярковском. 
За 2020 год организовано и проведено 35 спортивно-массовых мероприятий с участием спортсменов Новосибирского района. Общее количество участников более 2500 человек. 
За 2020 год на проведение спортивно-массовых мероприятий направлено 683,3 тыс. руб. За счет внебюджетных источников построена универсальная спортивная площадка в с. Каменка Каменского сельсовета.
В рамках реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирском районе Новосибирской области на 2019-2023 годы» в 2020 году начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в с. Криводановка.  Планируемая площадь объекта - 4 800 м. кв. Комплекс включает площадки для игры в мини-футбол и для занятий легкой атлетикой. 

14. Работа с общественностью и молодежная политика
В 2020 года прошли выборы депутатов Законодательного собрания Новосибирской области, Совета депутатов Новосибирского района, советы депутатов поселений. 
Районный Совет депутатов обновился на две трети и избран в составе 30 человек. В совете сформированы фракции от партии «Едина Россия» – 14 человек, 6 человек от партии «ЛДПР, 5 человек от партии «КПРФ», 4 человек от партии «Справедливая Россия» и 1 человек от «Партии пенсионеров за социальную справедливость». 
Советы депутатов так же сформированы в 17 поселениях из 18. Всего избрано 206 депутатов. Депутаты активно принимают участие в оперативных выездных совещаниях с Главой района, где вырабатывается совместное решение назревших проблем.
В 2020 году по-новому поставлена работа с общественностью. Для наиболее эффективного взаимодействия создан Ресурсный центр поддержки гражданских инициатив, на базе которого проводятся конкурсы и осуществляется финансирование гражданских инициатив и территориальных общественных самоуправлений (ТОС).
Увеличено количество действующих ТОС, с 8 в 2019 до 20 в 2020 году. Впервые из местного бюджета на поддержку проектов ТОС были выделено 1 млн руб. В результате конкурсных процедур поддержку получили 11 ТОС (от 100 тыс. руб. до 130 тыс. руб.).  Были реализованы проекты по благоустройству мест отдыха и установке детских площадок на территориях 9 сельсоветов: Боровской, Барышевский, Березовский, Раздольненский, Толмаческий, Мочищенский, Верх-Тулинский, Морской  и Каменский.
Активную позицию занимают общественные организации, так в 2020 году Совет ветеранов района выиграл 2 областных гранта по 100 тыс. руб. на благоустройство памятников, ремонт могил участников ВОВ и обустройство школьного музея в с. Криводановка. «Местная организация Новосибирского района Новосибирской областной организации Всероссийского Общества инвалидов» получила поддержку из районного бюджета в сумме 200 тыс. руб. на приобретение спортивного инвентаря и формы и оправдала поддержку став абсолютными победителями в Межрайонном Фестивале спортивных адаптивных игр. В 2020 году, районному обществу инвалидов и Криводановскому отделению Совета ветеранов, для совместного использования в работе, было передано в безвозмездное пользование помещение. 
Проведен конкурс поддержки социально-значимых проектов исполняемых СО НКО, общая сумма поддержки которого составила 600 тыс. руб. Победителями конкурса стали пять организаций (АНО «Социальный медико-фармацевтический центр», региональная общественная организация, клуб спортивных единоборств «РЕКОРД», Общественная организация «Местная организация Новосибирского района Новосибирской Областной организации Всероссийского Общества инвалидов», Районная общественная организация ветеранов – пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов Новосибирского района и Фонд поддержки и развития патриотического воспитания молодежи «Отечество»).
Волонтеры Новосибирского района в 2020 году в числе первых стали организаторами и участниками Общероссийской акции взаимопомощи «которая включала в себя помощь в приобретении и доставке продуктов, медикаментов, средств индивидуальной защиты нуждающимся гражданам, находящимся на самоизоляции в период распространения короновирусной инфекции COVID – 19. По итогам акции житель Верх-Тулинского сельсовета Александр Зайков получил памятную медаль и грамоту от Президента Российской Федерации В.В. Путина «за бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе».
Впервые в 2020 году молодежь и активные граждане района приняли участие в конкурсе общественных стартапов «Со мной регион успешнее», где 19 проектов из 48 проектов победителей – проекты Новосибирского района (суммы поддержки до 50 тыс. руб.). 
В областном конкурсе по поддержке социально-значимых молодежных инициатив победителями стали 2 проекта (из 12 победивших) из Новосибирского района (р. п. Краснообск  и Мочищенский с/с).
Новосибирский район стал одним из первых по числу зарегистрированных молодых людей и прошедших отбор на федеральные молодежные форумные площадки, такие как «Территория смыслов», молодежный образовательный форум «Ладога», молодежные форумы «Байкал», «Машук» и другие.
В связи с распространением COVID-19 и ограничения на проведение массовых мероприятий в период пандемии, мероприятия для молодежи проводились в офлайн-формате. 

15. Экология
В рамках муниципальной программы Новосибирского района Новосибирской области «Экология и охрана окружающей среды Новосибирского района Новосибирской области на 2020 – 2023 годы», администрацией Новосибирского района выполнены следующие мероприятия:
- ликвидированы несанкционированные свалки на территориях Станционного, Каменского, Новолуговского, Плотниковского, Барышевского муниципальных образований;
- организован сбор, вывоз, утилизация отработанных ртутьсодержащих отходов, образующихся в муниципальных учреждениях района (детские сады, школы;
- проведен IV межрегиональный фестиваль «Будущее в руках живущих», направленный на повышение экологической грамотности населения Новосибирского района.
Выполнены работы по поддержанию безопасного технического состояния гидротехнического сооружения – пруд на р. Каменка возле п. Ленинский Станционного сельсовета и капитальный ремонт гидротехнического сооружения возле п. 8 Марта Верх-Тулинского сельсовета.

16. Социальная защита
В 2020 году доля малоимущих граждан, зарегистрированных в органах социальной защиты, снизилась на 14 % к уровню 2019 года и на 01.01.2021 года составила 2327 человек, или 1,7 % от общего числа населения, проживающего в Новосибирском районе.  
В отчетном году, финансовая помощь оказана 78 803 гражданам Новосибирского района в размере 1,4 млн руб., что в два раза превышает объемы финансирования в 2019 году. В расчете на 1 получателя, сумма социальной поддержки, за счет всех источников финансирования в 2020 году составила - 18 215 руб., это на 44,8 % больше, чем в 2019 году.
5832 гражданам предоставлено социальное обслуживание (28 491 услуг) в полустационарной форме и 626 гражданам – в форме социального обслуживания на дому.
За консультациями в отдел социального обслуживания населения обратилось 23 623 человека, 589 граждан признаны нуждающимися в получении услуг в учреждениях Новосибирской области, для каждого разработаны индивидуальные программы получателей социальных услуг.
Мобильная бригада, осуществляющая работу с семьями на территории муниципальных образований и обеспечивающая шаговую доступность услуг, провела 248 выездов, социальные услуги оказаны 1617 гражданам.
В период профилактики распространения коронавирусной инфекции, сотрудниками МБУ «КЦСОН «Добрыня» организована работа с гражданами старше 65 лет. В период с марта по декабрь включительно зарегистрировано 1393 обращения граждан старше 65 лет по телефону (покупка товаров первой необходимости (продуктов питания, лекарств), оплата коммунальных услуг, оформление льгот, доставка документов по месту требования). Проблемы граждан решены силами сотрудников и волонтеров. 
Сотрудниками МБУ «КЦСОН «Добрыня» совместно с волонтерами распределены и выданы продуктовые наборы, предоставленные в рамках акции «#МыВместе» Общероссийским народным фронтом, в количестве – 1561 штука; распределены и выданы 80 продуктовых наборов многодетным семьям, проживающим в р. п. Краснообск.
В рамках Декады пожилых - 495 граждан пожилого возраста получили продуктовые наборы, предоставленные торговой сетью «Магнит»; в соответствии с приказом министерства труда и социального развития сформированы и выданы малоимущим семьям с детьми 34 продуктовых набора на сумму 21,5 тыс. рублей.
В 2020 году обслужено на дому 609 граждан пожилого возраста и инвалидов, что на 35 человек, или 6,1 % больше в сравнении с 2019 годом. 
За период карантина 60 социальных работников доставили продукты питания и лекарственные препараты без взимания платы 563 гражданам пожилого возраста и инвалидам, получающим социальные услуги в форме социального обслуживания на дому.
Знаком отличия «За материнскую доблесть» награждены две многодетные матери Новосибирского района.
В честь празднования Дня Победы в 2020 году юбилейной медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» награждены 569 граждан Новосибирского района. 
	В рамках национального проекта «Демография», регионального проекта «Старшее поколение», в 2020 году созданы системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на территории Новосибирского района, служба сиделок и служба сопровождения граждан, нуждающихся в социальном обслуживании и социальном сопровождении. 
Для организации работы служб «мобильная бригада» в 2020 году обновлен парк автотранспортных средств учреждений социального обслуживания населения, для пунктов проката приобретено 297 единиц специального оборудования и технических средств реабилитации.
В рамках Государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области» трем ветеранам Великой Отечественной войны Новосибирского района выделена единовременная денежная выплата на улучшение социально-бытовых условий. 

