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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Новосибирского района Новосибирской области за 2019 год и их планируемых значениях
на 3-летний период

Федеральная нормативно-правовая основа формирования системы показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления:
- Указ Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 г. 
№ 1317 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов». 
Нормативно-правовая база Новосибирского района Новосибирской области:
- решение Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области третьего созыва от 20.12.2018 г. № 2 «О бюджете Новосибирского района Новосибирской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – решение о бюджете);
- постановление администрации Новосибирского района Новосибирской области от 02.11.2018 г. № 1190-па «О прогнозе социально-экономического развития Новосибирского района Новосибирской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов»;
- постановление администрации Новосибирского района Новосибирской области от 25.11.2018 г. № 1550-па «О прогнозе социально-экономического развития Новосибирского района Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов».
При подготовке доклада использовались официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области, данные структурных подразделений администрации Новосибирского района Новосибирской области, результаты интернет-опроса, проводимого министерством экономического развития Новосибирской области.
План показателей на период 2020-2022 годов сформирован на основе анализа тенденций социально-экономического развития Новосибирского района в 2017-2019 годах и в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Новосибирского района Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.
В соответствии с Уставом Новосибирского района Новосибирской области (далее – Новосибирский район) деятельность администрации Новосибирского района направлена на решение вопросов местного значения и осуществление отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Новосибирского района федеральными законами и законами Новосибирской области.
В 2019 году принимались меры по увеличению темпов роста экономики Новосибирского района, реализации социальных программ, обеспечению устойчивости и эффективности работы жилищно-коммунального хозяйства. 
Одним из главных итогов развития Новосибирского района в 2019 году является положительная динамика основных экономических показателей. 
Основные направления деятельности администрации Новосибирского района для обеспечения устойчивого социально-экономического развития: 
- обеспечение устойчивого роста экономики Новосибирского района, повышение ее конкурентоспособности;
- создание условий для развития основных отраслей промышленности Новосибирского района, новых производств, прежде всего за счет внедрения прогрессивных наукоемких технологий, производства конкурентоспособной продукции; 
-  создание условий для развития системной инвестиционной деятельности;
-  создание условий для развития малого и среднего предпринимательства; 
- формирование условий для устойчивого роста агропромышленного комплекса, создания новых мощностей для переработки и хранения сельскохозяйственной продукции; 
- обеспечение устойчивого развития жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) Новосибирского района, повышения качества услуг, совершенствования тарифной политики и системы расчета за услуги ЖКХ, новых подходов к организации обслуживания жилого фонда; 
[bookmark: _GoBack]- создание условий для развития торговли и общественного питания, повышение уровня обслуживания населения, обеспечение территориальной доступности социально необходимых видов услуг;
- организация предоставления качественного образования, повышение его доступности;
- обеспечение условий для развития на территории Новосибирского района физической культуры и массового спорта, доступности населения к услугам учреждений культуры, вовлечению молодежи в социальную, общественно-политическую и культурную жизнь района. 

Промышленность
Состояние сферы в отчетном периоде
В структуре промышленного производства наиболее значительна доля пищевой отрасли – 67,7 %, производство строительных материалов – 6,8 %, производство металлических изделий и машиностроение – 5 %, производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 1,5 %, добыча полезных ископаемых – 0,9 %, химическая отрасль – 0,4 %.
Общий объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг промышленными предприятиями района составил 69 908,5 млн руб. Темп роста составил 107,8% к уровню 2018 года. В пищевой промышленности прирост производства составил 10,4 %. В отрасли производства металлических изделий и машиностроения произошло увеличение объемов производства на 15,4 %. В отрасли строительных материалов прирост составил 31,4 %.
Промышленными предприятиями Новосибирского района привлечено 4,2 млрд руб. инвестиционных ресурсов.
Среднемесячная заработная плата работников на крупных и средних предприятиях (с учетом предприятий промышленного типа) возросла на 7,3 % и составила 47,4 тыс. руб.
Задачи сферы в планируемом периоде   
Создание условий для дальнейшего увеличения производства промышленной продукции за счет ввода в эксплуатацию новых предприятий на территории Новосибирского района и обеспечения населения рабочими местами.

Агропромышленный комплекс
Состояние сферы в отчетном периоде
Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2019 году составил - 9,8 млрд руб. или 105,4 % к уровню 2018 года. 
Собрано 64,3 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур (91% к уровню 2018года) при средней урожайности 23,4ц/га (26,1 ц/га в 2018 году).
Валовое производство овощей защищенного грунта увеличилось в 2019 году на 50% и составило 40,2 тыс. тонн. 
Производство мяса на убой в живом весе всех видов во всех категориях хозяйств составило 48,7 тыс. тонн или 94,2 % к уровню 2018 года, производство яиц увеличилось до 185,0 млн шт. (102% к 2018 г.).  
Валовый надой молока составил 14,52 тыс. тонн при продуктивности 7343 кг молока на корову (87,4 % и 109,1 % к уровню 2018 года соответственно). 
Предприятиями агропромышленного комплекса Новосибирского района привлечено 1,7 млрд руб. инвестиционных ресурсов, которые направлены, в том числе, на строительство и реконструкцию животноводческих и тепличных комплексов, приобретение новой техники и обновление стада.
Среднемесячная зарплата по всем сельскохозяйственным предприятиям Новосибирского района (с учетом предприятий промышленного типа) возросла на 17,2 % и составила 41,2 тыс. руб.
Задачи сферы в планируемом периоде
Создание условий для развития агропромышленного комплекса с целью обеспечения населения Новосибирского района и Новосибирской области в целом безопасной и качественной продукцией, сырьем и продовольствием, а также создание новых рабочих мест для сельского населения.

Развитие малого и среднего предпринимательства
Состояние сферы в отчетном периоде 
Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг составляет 14,2 %. 
По сведениям Единого реестра субъектов, малого и среднего предпринимательства ФНС РФ, в Новосибирском районе зарегистрировано 7545 малых и средних предприятий и 5100 индивидуальных предпринимателей, что превышает уровень 2018 года на 30 % и 17,4 % соответственно. Численность занятых на малых предприятиях составила 13,9 тыс. чел., или 101,5% к уровню 2018 года.
Предприятиями малого бизнеса произведено товаров и оказано услуг на сумму 20,6 млрд руб., темп роста к уровню 2018 года – 102,9 %. Инвестиционные вложения предприятий малого бизнеса составили 990,0 млн руб. или 104,2% к уровню 2018 года. Инвестиции были направлены на модернизацию производства, обновление основных фондов и расширение ассортимента выпускаемой продукции. 
Для создания благоприятных условий развития и поддержки субъектов малого предпринимательства в районе разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирского района Новосибирской области на 2017-2022 годы». В 2019 году, в целях оказания финансовой поддержки, с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 13 договоров на общую сумму 3 377,3 тыс. руб. 
Консультационная поддержка по вопросам поддержки и ведения предпринимательской деятельности оказана 129 субъектам малого и среднего предпринимательства.
В 2019 году проведено 6 обучающих семинаров, где приняли участие 120 человек.
Администрацией района совместно с Минпромторгом Новосибирской области и администрацией р.п. Краснообска в сентябре 2019 года была проведена оптово-розничная универсальная ярмарка «Краснообская осень». В работе ярмарки приняли участие около 250 предприятий и индивидуальных предпринимателей Общий товарооборот составил 8,0 млн руб.
Задачи сферы в планируемом периоде
Создание условий для дальнейшего развития малого бизнеса в Новосибирском районе, в том числе путем реализации мероприятий муниципальной программы Новосибирского района «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирского района Новосибирской области на 2017-2022 годы». 

[bookmark: _Toc350938019]Улучшение инвестиционной привлекательности
Состояние сферы в отчетном периоде 
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2019 год составил 28,5 млрд руб. или 105,3 % к уровню 2018 года.
Продолжает свою деятельность один из наиболее крупных инвестиционных проектов Новосибирской области – Промышленно-логистический парк (ПЛП). 
На его территории зарегистрировано 20 предприятий-резидентов, из них деятельность осуществляют 10 предприятий:
- ЗАО «Роса»;
- ООО «Сладомир Логистик Групп»;
- ООО ЗКПД «Арматон»;
- ООО «Восточная снековая компания»;
- ООО «Завод тарных изделий»;
- ООО «Арнег»;
- ЗАО «Корпорация «Глория Джинс»;
- ООО «Сибалюкс Ресурс»;
 - ООО «РоссПак»;
- ООО «Распределительный центр для X5 Retail Group ФТС «Пятёрочка».
В 2019 году в Новосибирском районе введены в эксплуатацию следующие объекты:
- производственно-складской комплекс ООО «РоссПак» (Толмачевский сельсовет). В рамках первой очереди построен производственный корпус общей площадью 5 200 м2. Во второй очереди планируется строительство складского корпуса общей площадью 4 000 м2. Объём инвестиций в проект составил 212,2 млн руб. В настоящее время на предприятии работает 130 человек. Дополнительно создается 30 рабочих мест; 
-  3-я очередь тепличного комбината ООО «Сады Гиганта», площадью 4,9 га (Берёзовский сельсовет).  Объем инвестиций в проект составил 717,2 млн руб. Создано 85 дополнительных рабочих мест;
- ООО «Распределительный центр для X5 Retail Group ФТС «Пятёрочка», площадь на участке 10 га. Общая площадь объекта - около 38 тыс. кв. м. (Толмачевский сельсовет). Объём инвестиций в проект составил 1 767,0 млн руб. Создано 500 дополнительных рабочих мест;
 - реконструкция животноводческого комплекса ООО «Толмачевское» (Толмачевский сельсовет) –. Общий объём инвестиций в проект превысил 1 млрд руб. Создано дополнительно 6 рабочих мест;
- реконструкция животноводческого комплекса № 1 АО «Кудряшовское» (Криводановский сельсовет). Объём инвестиций в проект составил 83,7 млн руб. Всего создано более 600 новых рабочих мест.
Продолжается реализация инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 24,5 млрд руб., реализация которых позволит в будущем создать более 1500 рабочих мест. Наиболее крупные из них: 
- оптово-распределительный центр сельскохозяйственной продукции - ООО «РусАгроМаркет-Новосибирск» (Толмачевский сельсовет, ПЛП). Планируемый объём инвестиций в проект составит 8,2 млрд руб. дополнительных рабочих мест – 797. Ввод в эксплуатацию - в 2022 году;
- межрегиональный агропромышленный распределительный центр плодоовощной продукции - ООО «Евразия Сибирь» (МАРЦ) (Верх-Тулинский сельсовет). Планируемый объём инвестиций в проект составит 8 млрд руб., дополнительных рабочих мест – 118. Ввод - в 2022 году; 
- производство бумаги и гофроупаковки - АО «Новосибирский КБК» (п. Красный Яр, Кубовинский сельсовет). Планируемый объем инвестиций – 1,5 млрд руб., дополнительных рабочих мест – 257. Реализация проекта позволит ежегодно перерабатывать до 36 000 тонн макулатуры. Первый этап по производству гофрокартона запущен в 2018 году. Ввод в эксплуатацию следующего этапа - в 2020 году; 
- строительство производственно-логистического комплекса ООО «ИЭК НСК» (Толмачевский сельсовет, ПЛП). Планируемый объем инвестиций в проект – 1,5 млрд руб., дополнительных рабочих мест – 200. Ввод - в 2020 году; 
- строительство тепличного комбината общей площадью 6 га - ООО ТК «Обской» (Толмачевский сельсовет). Планируемый объем инвестиций в проект составит 1,2 млрд руб., дополнительных рабочих мест – 102. Ввод - в 2020 году; 
- центр обработки данных в г. Новосибирске - ПАО «Вымпелком» (Толмачевский с/с, с. Толмачево). Планируемый объем инвестиций в проект – 1,6 млрд руб., рабочих мест – 12. Ввод – в 2020 году;  
- строительство промышленно-логистического парка «Восточный» - ПЛП «Восточный» (Станционный с/с). Планируемый объем инвестиций в проект порядка 1 млрд руб., рабочих мест – более 500. Ввод – в 2022 году.  
В 2019 году заключены соглашения о реализации на территории промышленно-логистического парка (ПЛП) трех крупных инвестиционных проектов, в т.ч. на строительство заводов по производству соленых закусок, выпуску секционных ворот и алюминиевых профильных систем, и строительства промышленного логистического парка на базе ж/д перевозок, с общим объемом инвестиций 18 млрд руб.
Задачи сферы в планируемом периоде
Поддержание имиджа Новосибирского района как инвестиционно-привлекательного района инновационного развития.
Улучшение состояния инвестиционного климата.
Активизация инвестиционных процессов за счет развития муниципально-частного партнерства.
Привлечение средств федерального, областного бюджетов и государственных институтов развития, коммерческих структур на реализацию проектов комплексного развития и создания современной инфраструктуры.

Дорожное хозяйство 
 	Состояние сферы в отчетном периоде
Общая протяженность сети автомобильных дорог, которые находятся на территории Новосибирского района, составляет 1 148,2 км, из них регионального и межмуниципального значения – 327,6 км.
На содержание и ремонт автодорог района в 2019 году направлено 201 млн руб.
В связи с неудовлетворительным состоянием и превышением межремонтных сроков на автомобильных дорогах Новосибирского района, администрацией района выделено из бюджета района 11 млн руб. на разработку проектно-сметной документации в отношении 10 автодорог.
В 2019 году завершены работы на объекте «Капитальный ремонт водопропускной трубы на автомобильной дороге «с. Каменка – п. Советский – п. Витаминка», стоимостью 8,5 млн руб., с целью дальнейшего продления маршрута общественного транспорта и возможностью подвоза детей школьным автобусом из п. Советский в с. Каменка. Выполнен ремонт «дорожной одежды» на автодороге «Красный Яр – Ломовская дача» на общую сумму 4,7 млн руб.
Одной из основных задач в 2019 году было исполнение поручения Президента РФ по обустройству пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений. Было обустроено 23 пешеходных перехода во всех 18-ти муниципальных образованиях Новосибирского района на сумму 17,5 млн руб.
Задачи сферы в планируемом периоде 
В рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2022 годах» в Новосибирском районе в 2020-2022 годах планируется продолжить мероприятия по сохранению существующей сети автомобильных дорог Новосибирского района, по ремонту и содержанию автомобильных дорог, обеспечению устройства автобусных остановок и обустройству пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений. 
Земельные отношения
Состояние сферы в отчетном периоде
Основными активами муниципальной собственности Новосибирского района в настоящее время являются земельные ресурсы. 
В 2019 году в бюджет Новосибирского района поступило доходов от арендной платы за земельные участки, расположенные на территории Новосибирского района, в сумме 166,3 млн руб. или 98,7 % от плана, доходов от продажи земельных участков – 35,5 млн руб. или 102,3 % от плана.
В рамках осуществления муниципального контроля в отчетном периоде проведено 110 проверок, по 36 из которых было по вынесено решение о привлечении к ответственности на общую сумму штрафов 56,2 тыс. руб.
Кроме того, посредством проведения аукционов реализован 27 земельных участков, из которых 17 - в аренду, 10 - в собственность на сумму 8,8 млн руб.
Продолжалась работа по корректировке правил землепользования и застройки муниципальных образований Новосибирского района.
Задачи сферы в планируемом периоде
Деятельность администрации в сфере земельных отношений в текущем и будущих периодах будет направлена на повышение эффективности распоряжения земельными ресурсами в Новосибирском районе (как находящимися в муниципальной собственности района, так и землями, государственная собственность на которые не разграничена). 

Население, занятость, доходы населения
Состояние сферы в отчетном периоде
Численность постоянного населения Новосибирского района на 01.01.2020 г. увеличилась на 5458 человек или на 4% по отношению к 2019 году и составила 143,4 тыс. человек, из них – сельское население района составляет 81 %, городское – 19 %. Основным фактором роста численности населения явился миграционный прирост. 
Численность занятых в экономике Новосибирского района – 46,9 тыс. чел. Уровень официальной безработицы составил 0,7 %, что ниже среднеобластного показателя (6,1%).
По сравнению с уровнем 2018 года средняя заработная плата по всем категориям предприятий выросла на 7,2 % и составила 36 000 руб., в бюджетной сфере заработная плата увеличилась на 5,6 % и составила 29 925 руб. 
В 2019 году по сравнению с уровнем 2018 года увеличилась заработная плата работников муниципальных учреждений: культуры - на 10,4 %, дошкольного образования – на 16,6%, общего образования – на 9%.
Для обеспечения роста доходов населения основные усилия администрации направлены на создание условий и стимулирование качественного роста экономики, реализацию крупных инвестиционных проектов, модернизацию действующих производств и развитие малого предпринимательства на территории Новосибирского района.
	Решение этой задачи служит основой стабильности социально-трудовых отношений в коллективах, реализации трудовых и социальных прав работающих, защищенности граждан, обеспечению уровня заработной платы не ниже установленного среднеотраслевого или регионального уровня. 
Задачи сферы в планируемом периоде 
	Содействие развитию социального партнерства на территории Новосибирского района и создание благоприятных условий для повышения качества жизни и труда жителей Новосибирского района.
Создание условий для эффективной занятости населения, снижения числа рабочих мест с заработной платой ниже МРОТ за счет стимулирования экономической активности населения, повышения качества рабочих мест, поддержки предпринимательской деятельности.
Обеспечение роста заработной платы в бюджетной сфере за счет мероприятий по совершенствованию отраслевых систем оплаты труда, применение новых форм организации предоставления услуг в социальной сфере.

Образование
Состояние сферы в отчетном периоде
На территории района расположено 67 муниципальных образовательных учреждений, из них: школ – 37, дошкольных учреждений – 22, учреждений дополнительного образования – 6, учреждений сопровождения – 2.
В школах занимаются 16 609 обучающихся, что на 820 чел. или 4,9 % больше, чем в 2018 году; детские сады и дошкольные группы при школах посещают 6 609 воспитанников (прирост к уровню 2018 года 729 чел. или 11 %); в организациях дополнительного образования занимается 9 676 детей (прирост 2 280 чел. или 2,3 %).
Численность работников в общеобразовательных учреждениях (с внешними совместителями) – 2050 чел., из них педагогических работников – 1 136 чел., в дошкольных образовательных учреждениях (с внешними совместителями) – 1148 чел., из них педагогических работников – 612 чел., в учреждениях дополнительного образования (с внешними совместителями) – 388 чел., из них педагогических работников – 241 чел.
Средняя заработная плата педагогических работников составила:
- общеобразовательных учреждений – 32 181,0 руб.;
- дошкольных образовательных учреждений – 29 898,0 руб.;
- учреждений дополнительного образования – 34 957,50 руб.
В марте 2019 года образовательные учреждения района приняли участие в Международной ярмарке «Учебная Сибирь-2019». По результатам инновационной деятельности 7 образовательных организаций награждены медалями.
Обучающиеся района приняли участие в районных мероприятиях: научно-практическая конференция школьников 4 – 11 классов «Шаг в науку», муниципальный этап конкурса юных чтецов «Живая классика», конкурс «Ученик Года – 2019», интеллектуальные игры, экологические конкурсы, муниципальный этап Президентских состязаний и Президентских спортивных игр, выездные районные школы медиации.
Аттестаты об основном общем образовании получили 98,7% выпускников 9 классов (в 2018 г. – 98,1%), о среднем общем образовании - 99,6% выпускников 11 классов (в 2018 г. – 99,5%).
В 2019 году 37 выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении», 48 выпускников 9 классов получили аттестат с отличием.
В летний период 2019 года различными формами занятости было охвачено 13 082 ребёнка (85% от общего числа обучающихся). 
В 2019 году на базе образовательных организаций работало 40 оздоровительных лагерей дневного пребывания, в которых были заняты 3000 детей, что на 250 детей больше по сравнению с 2018 годом. 
1630 детей из малообеспеченных и многодетных семей отдохнули полностью за счет средств областного и районного бюджетов, что на 115 детей больше, чем в 2019г. 
В летний период 2019 г. организовано трудоустройство 450 детей. 
Финансирование летней оздоровительной кампании в 2019 году осуществлялось за счет субсидий из областного бюджета в сумме 4 340 100 руб.   и местного бюджета в размере 6 410 000 руб.
В рамках муниципальной программы «Создание условий для функционирования муниципальных образовательных учреждений Новосибирского района Новосибирской области на 2019-2021 годы» осуществлено проведение ремонтных работ в 19 образовательных учреждениях. Из «крупных» объектов можно выделить следующие:
- капитальный ремонт фасада здания ДЮСШ «Рекорд»;
- капитальный ремонт кровли в СОШ № 58 ст. Издревая;
- благоустройство территории детского сада «Рябинка» при СОШ № 19 с. Раздольное;
- ремонт фасада, частичный ремонт кровли в СОШ № 1- ст. Мочище;
- реконструкция пищеблока в ООШ № 4 с. Алексеевка.
За счет субсидии из бюджета Новосибирской области введено 210 дополнительных мест для дошкольников в действующих образовательных учреждениях, с оснащение их необходимым оборудованием и инвентарем.
В рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Новосибирской области» модернизирована система видеонаблюдения в 4 образовательных учреждениях.
Для решения вопроса обеспечения детей местами в дошкольных учреждениях в 2019 году на территории района построен и введен детский сад на 280 мест «Колосок» в р.п. Краснообск.
Начато строительство школ в р.п. Краснообск, п. Каменка и п. Верх-Тула. Каждая из них рассчитана на 1100 мест. 
Кроме того, начато строительство детских садов в с. Марусино на 120 мест, с. Криводановка на 220 мест.
Среди значимых достижений системы образования следует отметить:  
- лицей № 13 р.п. Краснообска вошел в рейтинги лучших образовательных организаций Российской Федерации: «500 лучших школ России» и «100 ведущих образовательных организаций России по физико-математическому профилю»;
 - новолуговская средняя школа № 57 и толмачевская СОШ № 61 стали лауреатами Всероссийского конкурса «100 лучших школ России».
В марте 2019 года образовательные учреждения района приняли участие в Международной ярмарке «Учебная Сибирь-2019». Медалями награждены 7 образовательных организаций.
Задачи сферы в планируемом периоде
Повышение доступности образовательных услуг и качества их предоставления.
Создание безопасных условий пребывания обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях.
Модернизация инфраструктуры образовательного пространства.
Создание условий для сохранения и укрепления физического здоровья детей и подростков, развитие их духовно-нравственного потенциала.
Повышение качества образования в образовательных учреждениях Новосибирского района.

Культура
Состояние сферы в отчетном периоде
В районе осуществляют свою деятельность 30 учреждений культуры: 19 культурно-досуговых учреждений (КДУ), центральная библиотечная система (ЦБС), объединяющая 35 филиалов сельских библиотек и 10 учреждений дополнительного образования с количеством учащихся в них 2260 чел. 
Численность сотрудников отрасли культуры по состоянию на 
01.01.2020 г. – 593 чел. 
Средняя заработная плата штатных работников за 2019 года составляет: работники КДУ и ЦБС – 33 214 руб., педагогических работников – 35 338 руб.  
В 2019 году в Новосибирском районе активно была продолжена работа по конкурсному и фестивальному движению, продолжилась работа по выявлению талантливых и одаренных детей. 
В рамках национального проекта «Культура», на базе модернизированной сельской библиотеки им. А. Кухно, в с. Криводановка состоялось открытие первой в районе модельной библиотеки. В рамках проекта осуществлен капитальный ремонт здания, приобретено интерактивное оборудование, для читателей с ограниченными возможностями здоровья предусмотрено специализированное программное обеспечение, пандусы и расширенные дверные проемы. Всего освоено 7 млн руб., в т.ч. из федерального - 5 млн руб., районного - 2 млн руб. 
Для дома культуры с. Криводановка приобретен комплект световой аппаратуры на 964,4 тыс. руб. (в т.ч. из федерального бюджета – 752,2 тыс. руб. из областного – 212,2 тыс. руб.).
В рамках государственной программы «Культура Новосибирской области на 2015-2020 годы» книжный фонд библиотек района пополнился 509 экз. новых книг на общую сумму 118 тыс. руб.
За счет средств районной программы «Развитие культуры и искусства в Новосибирском районе Новосибирской области на 2018-2021 годы» осуществлен капитальный ремонт дома культуры в с. Плотниково, реконструкция дома культуры в с. Ленинское (Морской с/с) и ремонт детской художественной школы р.п. Краснообск. Общая сумма финансирования составила - 1 572,4 тыс. руб.
Задачи сферы в планируемом периоде
Формирование единого культурного пространства; создание условий для выравнивания доступа населения к культурным ценностям, информационным ресурсам и пользованию услугами учреждений культуры.
Повышение степени удовлетворенности населения качеством услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями культуры. 

Физическая культура и спорт
Состояние сферы в отчетном периоде
На территории Новосибирского района организацией спортивно-массовой работы и воспитанием спортсменов осуществляется на базе МКУ «НФСЦ», образовательных учреждений, детско-юношеских спортивных школ и домов культуры. Кроме того, функционируют частные секции спортивных клубов.
Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом 42 441 чел., что составляет 37,1 % от общей численности населения района.
За 2019 год организовано и проведено 98 спортивно-массовых мероприятий с участием спортсменов Новосибирского района Новосибирской области: 52 районных, 46 областных. Общее количество участников 5000 человек. 
В 2019 году проведена финальная часть XXIII и начальная часть XXIV районных спартакиад учащихся общеобразовательных учреждений по 8 видам спорта. 
Проводятся чемпионаты и первенства района по летним и зимним видам спорта, зимние и летние Фестивали ГТО. Команда Новосибирского района является постоянным участником Зимних и Летних сельских спортивных игр.
Лучшие достижения сборной команды района:
- XXIII финальные зимние сельские спортивные игры НСО по хоккею – 2 место;
- первенство области по баскетболу среди юношей 2003 г.р. и младше – 1 место;
- областной зимний фестиваль ВФСК ГТО среди муниципальных образований – 3 место.
Ведется работа в рамках физкультурно-оздоровительных мероприятий с гражданами пожилого возраста и лицами, имеющими устойчивые отклонения в здоровье. 
В рамках муниципальной программы Новосибирского района Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирском районе Новосибирской области на 2019-2023 годы» в 2019 году было осуществлено строительство:
- 4 универсальных спортивных площадок (п. Ложок Барышевского сельсовета, в п. Березовка Березовского сельсовета, в с. Боровое Боровского сельсовета, в п. Элитный Мичуринского сельсовета);
- хоккейных площадок в Новолуговском и Каменском сельсоветах.
Задачи сферы в планируемом периоде
Развитие массовой физической культуры и спорта, формирование ценностей здоровья и здорового образа жизни.
Подготовка и участию сборных команд Новосибирского района в соревнованиях, проведение спортивно-массовых мероприятий для населения всех возрастов.
Увеличение кадрового состава и повышение уровня профессиональной подготовки специалистов физической культуры и спорта.
Расширение сети физкультурно-оздоровительных объектов с оснащением их инвентарем и оборудованием, в том числе в рамках реализации муниципальной программы Новосибирского района «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирском районе Новосибирской области на 2019-2023 годы».

Жилищное строительство
Состояние сферы в отчетном периоде
Развитие промышленного производства, создание новых рабочих мест влечет за собой увеличение спроса на жилье. 
Район находится в числе лидеров среди муниципальных образований Новосибирской области по объемам жилищного строительства.
В 2019 году на территории района введено 456,2 тыс. кв. м жилья, что составило 108,6% к уровню 2018 года, в том числе индивидуального – 227,4 тыс. кв. м (81,2 %). Доля района в общем объеме введенного в Новосибирской области жилья составляет 22,9 %.
Задачи сферы в планируемом периоде 
Создание эффективных и устойчивых механизмов обеспечения земельных участков под жилищное строительство коммунальной инфраструктурой.
Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков под жилищное строительство.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Состояние сферы в отчетном периоде
В Новосибирском районе расположен 81 населенный пункт, из которых 39 обеспечены центральным теплоснабжением, 78 водоснабжением, 22 имеют централизованную канализацию и 34 газифицированы. Эксплуатируется 81 котельная, в том числе газовых – 37, угольных – 44, тепловых сетей – 214,1 км, из которых 120 км нуждаются в замене.
Коммунальные услуги населению и объектам социальной сферы поставляют 34 ресурсоснабжающие организации различных форм собственности
Теплоснабжение.
В 2019 году за счет средств районной программы и сельсовета в селе Раздольном модернизировали газовую котельную, заменили 2 котла, установили автоматику. 
Из средств подпрограммы «Безопасность ЖКХ» на реконструкцию котельной в с. Красноглинное направлено 2 млн руб., на капитальный ремонт теплотрассы, в с. Верх-Тула – 17,3 млн руб.
Для котельной, расположенной по ул. Краснобаева д.п. Мочище, за счет средств малозатратных мероприятий приобретено 2 котла, работающих без постоянного присутствия персонала.
Объем бюджетных средств, направляемых на подготовку объектов ЖКХ к отопительному сезону ежегодно растет, так в 2019 году затраты составили
216,7 млн руб., что на 54,8 % больше, чем в 2018 году (140 млн руб.) и на 80,6 % больше, чем в 2017 году (120 млн руб.).
Водоснабжение и водоотведение. 
В 2019 году завершено строительство объекта водоснабжения в с. Верх-Тула, работы по которому велись с 2012 года. Объем бюджетного финансирования составил около 175 млн руб. Работы велись поэтапно: построены 6 водозаборных скважин с насосными станциями, 60 колодцев, 2 дюкерных перехода под рекой Тула и другие объекты. На текущий момент подача воды потребителям осуществляется через построенный комплекс.
Кроме того, построены скважины и сеть водоснабжения в 9 населенных пунктах: Новолуговое, Красный Восток, Сосновка, Красный Яр, 8-е Марта, п. Крупской, д. Издревая, с. Плотниково, ст. Мочище.
На территории района имеются насосные станции в 7 поселениях Новосибирского района по передаче стоков в канализационную сеть города Новосибирска.
В 2019 году завершено строительство канализационных очистных сооружений (КОС) в поселке «Ложок» Барышевского сельсовета.
Благоустройство территорий.
На территории Новосибирского района, начиная с 2017 года, осуществляются мероприятия по благоустройству дворовых и общественных территорий в рамках реализации программ формирования современной городской среды подпрограммы «Благоустройство территорий населенных пунктов» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области».
В ходе выполнения мероприятий в 2019 году благоустроено 7 дворовых территорий многоквартирных домов, а также 3 территории общественных пространств на территории 8 муниципальных образований.
Общий объем финансирования из федерального и областного бюджета на реализацию мероприятий составил 35,6 млн руб. 
Газификация.
На решение вопросов газификации в 2019 году было направлено 10,3 млн руб. из средств муниципальной программы «Газификация территории Новосибирского района Новосибирской области в 2019-2023 годах». Благодаря объединенным усилиям и взаимодействию газораспределительных организаций, администрации района, сельсоветов и потребителей, в 2019 году было осуществлено строительство газораспределительных сетей микрорайона «Заречный» в с. Криводановка, ул. Лазурная, ул. Сельская в с. Верх-Тула, микрорайона «Центральный» в поселке Садовый. Реализован проект строительства пускового комплекса газораспределительных сетей на ст. Мочище Станционного сельсовета. С потребителями природного газа было заключено 2 828 договоров.
Задачи сферы в планируемом периоде
Разработка схем тепло-, водо- и газоснабжения и водоотведения муниципальных образований Новосибирского района.
Разработка проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию объектов водоснабжения, скважин с водоочисткой и ремонт теплотрасс. 
Строительство газопроводов высокого и низкого давления.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Состояние сферы в отчетном периоде
Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах в 2019 году увеличилась к уровню 2018 г. на 1,4% и составила 781,1 кВт/ч на 1 проживающего; тепловой энергии – осталась на прежнем уровне и составила - 0,28 Гкал на 1 кв. м общей площади; горячей воды – 23 куб. м на 1 проживающего (увеличение на 3,1%); холодной воды – 51,5 куб. м на 1 проживающего (увеличение на 0,6%); природного газа – 10,9 куб. м на 1 проживающего (увеличение на 0,9%).
Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2019 году снизилась на 1% и составила 1,01 кВт. ч на 1 человека; тепловой энергии – 0,24 Гкал на 1 кв. м общей площади (увеличение на 4,2%); горячей воды – 1,04 куб. м на 1 человека (увеличение на 1,9%); холодной воды – 1,95 куб. м на 1 человека (увеличение на 3,1%); природного газа – 0,43 куб. м на 1 человека (снижение на 2,3%).
Задачи сферы в планируемом периоде
Снижение потерь энергоресурсов и повышение энергетической эффективности в муниципальных бюджетных учреждениях и многоквартирных домах (по решению собственников помещений).

Организация муниципального управления
Состояние сферы в отчетном периоде
Доходы консолидированного бюджета Новосибирского района составили 4 891,8 млн руб. увеличившись относительно 2018 года на 32,4%.
В структуре доходов района собственные доходы (налоговые и неналоговые) составили 69,96 % или 2 077,8 млн руб.
Основную долю в доходах бюджета Новосибирского района (без финансовой помощи) составляет налог на доходы физических лиц – 59,8 % от суммы собственных доходов 
Расходы бюджета за отчетный период составили 4 851,8 млн руб.
Основная доля расходов приходится на образование – 2 204,8 млн руб. или 45,4 % от общих расходов и жилищно-коммунальное хозяйство – 1 152,6 млн руб. или 23,8 % от общих расходов бюджета. 
Исполнение расходной части бюджета Новосибирского района осуществлялось в соответствии с бюджетной классификацией в пределах средств, предусмотренных в бюджете Новосибирского района. 
Сохранялась финансовая поддержка на развитие социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры Новосибирского района из областного и федерального бюджетов.  
Бюджетная обеспеченность в расчете на одного жителя составила 34 102,3 руб. (рост к уровню 2018 года – 123,0 %), обеспеченность налоговыми и неналоговыми доходами – 14 485,0 руб. (рост к уровню 2018 года – 115,4 %)
Итоги исполнения районного бюджета 2019 года характеризуются следующими показателями: доходы бюджета составили 3 613,5 млн руб. расходы – 3 614,3 млн руб. Бюджетный дефицит составил 0,7%, что соответствует требованиям бюджетного кодекса (до 10%).
Удовлетворенность населения деятельностью Главы Новосибирского района в 2019 году составила 64,2 %. 
Задачи сферы в планируемом периоде
Развитие и модернизация социальной инфраструктуры, повышение доступности и обеспечение высокого качества социальных услуг; внедрение информационных технологий в организацию их предоставления, переход к электронной форме предоставления услуг. 
Совершенствование подходов к развитию социальной инфраструктуры с учетом перспектив экономического и демографического развития, нормативной обеспеченности и транспортной подвижности населения, комплексного использования имеющихся мощностей.
Обеспечение устойчивости и роста доходов бюджета Новосибирского района посредством совершенствования системы учета налоговых обязательств, укрепления налоговой дисциплины, расширения налоговой базы.
Совершенствование практики разработки и реализации программ и проектов, ориентированных на достижение целей стратегического развития муниципальных образований и Новосибирского района в целом, увеличение доли расходов, направляемых на реализацию муниципальных программ.






