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Новосибирской области,                                                                  /подпись/   С.Г. Артемьев 
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ОТЧЕТ
Контрольно-счетной палаты Новосибирского района Новосибирской области 
за 2019 год

Контрольно-счетная палата Новосибирского района Новосибирской области (далее – КСП НР) в 2019 году осуществлял свою деятельность согласно плану работы, утвержденному Председателем КСП НР 29 декабря 2018 года и сформированному с учетом предложений Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области, администрации Новосибирского района Новосибирской области, прокуратуры Новосибирского района Новосибирской области. 
В течение 2019 года на основании поручений Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области, администрации Новосибирского района Новосибирской области, прокуратуры Новосибирского района Новосибирской области, в План работы КСП НР внесено и соответственно дополнительно проверено 15 организаций и муниципальных образований. 
Всего КСП НР в 2019 году проведено 87 проверки, в ходе которых проконтролировано поступление и использование бюджетных средств в объеме – 1 384 705,99 тыс. рублей, по результатам экспертно-аналитической работы и контрольных мероприятий денежная оценка выявленных нарушений за указанный период составила 24 669,91 тыс. рублей. 
1. В части экспертно-аналитической работы  проведены следующие мероприятия:
– внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Новосибирского района Новосибирской области за 2018 год;
– 16 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджета муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области за 2018 год;
– экспертиза проекта бюджета Новосибирского района Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021 – 2022 годов;
– 16 экспертиз проектов бюджетов муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области на 2020 год и плановый период 2021 – 2022 годов;
– 20 проверок по представленным обращениям организаций Новосибирского района, касающихся согласований возможности заключения контрактов с единственным поставщиком.
2. В части контрольно-ревизионной работы проведено (приложение 1):
– 35 проверок финансово-хозяйственной деятельности муниципальных образований, муниципальных бюджетных, казенных, унитарных учреждений, в том числе:
– 26 проверок финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных, казенных учреждений, унитарных предприятий;
– 9 проверок муниципальных образований (сельсоветов) по поручениям прокуратуры Новосибирского района Новосибирской области, администрации Новосибирского района Новосибирской области, в том числе:
· Администрация Морского СС (Прокуратура НР);
· Администрация Новолуговского СС (Прокуратура НР);
· Администрация Станционного СС (Прокуратура НР);
· Администрация Криводановский СС (Прокуратура НР, администрации НР);
· Администрация Толмачевского СС (Прокуратура НР);
· Администрация Мочищенского СС (запрос администрации Мочищенского СС);
· 3 проверки Администрации Новосибирского района по отдельным вопросам (в т.ч. 2 проверки по поручению прокуратуры Новосибирского района Новосибирской области).
Всего КСП НР в 2019 году проконтролировано поступление и использование бюджетных средств в объеме – 1 384 705,99 тыс. рублей (по сравнению с результатами работы КСП НР за 2018 год, проверенный объем поступлений и использования бюджетных средств за отчетный год увеличился на 38,3 %); по результатам экспертно-аналитичес-кой  работы и контрольных мероприятий денежная оценка выявленных нарушений за указанный период составила 24 669,91 тыс. рублей, в том числе:
· неэффективное использование бюджетных средств – 477,58 тыс. рублей (МУП «Комбинат Барышевский», МАУ Спортивная школа «Олимпия»);
· нецелевое расходование бюджетных средств – 22 533,27 тыс. рублей (МУП «Комбинат Барышевский»);
· нарушение, связанные с несоблюдением законодательства РФ в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд органом местного самоуправления муниципального (Новолуговской СС, МУП Криводановское, МУП «Барышево-Развитие», МБОУ Новолуговская школа № 57) неразмещение или размещение с нарушением установленных законодательством РФ сроков обязательной информации в сети Интернет; 
· другие нарушения – 1 659,07 тыс. рублей, в том числе:
– годовой объем закупок превышает объем закупок в плане - графике  – 47,23 тыс. рублей (МБУ ДО детская музыкальная школа р.п. Краснообск);
– завышение оплаты труда – 202,04 тыс. рублей (МАУ Спортивная школа «Олимпия»);
– излишне перечислено страховых взносов во внебюджетные фонды – 61,02 тыс. рублей (МАУ Спортивная школа «Олимпия»);
– завышение сметной стоимости работ – 175,76 тыс. рублей (Администрация Морского СС);
– задолженность по з/плате перед сотрудниками – 1 160,00 тыс. рублей (Администрация Криводановского СС);
– перерасход топлива – 13,08 тыс. рублей (МАОУ лицей № 13 п. Краснообск).
	

3. В части взаимодействия и сотрудничества с Контрольно-счетной палаты Новосибирской области по вопросам развития системы муниципального контроля: 
– председатель КСП НР принял участие в выездном заседании Совета органов государственного и муниципального финансового контроля Новосибирской области, посвященного актуальным вопросам осуществления внешнего государственного (муниципального) финансового контроля (оплата труда работников контрольно-счетных органов, изменения Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, проведения совместных мероприятий, контроль за реализацией национальных проектов и программ), состоявшимся 21 февраля 2019 года в  г. Новосибирске, у. Кирова, д. 3 (малый зал);  

   Результаты о проведенных экспертно-аналитических мероприятий, контрольно-ревизионной работы КСП НР за 2019 год доведены до сведения главы администрации Новосибирского района Новосибирской области, Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области.
  Годовой отчет КСП НР за 2019 год рассмотрен коллегией Контрольно-счетной палаты Новосибирского района 21 января 2020 года.














Исполнитель: Усов П.И.,
т. 347-75-54
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