Молодежное неформальное движение «АУЕ» 

В последние годы на территории Российской Федерации активно развивается молодежное движение «АУЕ», которое можно расшифровать как  «Арестантское уркаганское единство» или «Арестантский уклад един». Участники этого молодежного неформального движения придерживаются уголовных понятий, проецируя на взаимоотношения с окружающими сверстниками тюремные поведенческие схемы.

В   социальных   сетях «ВКонтакте»  существует   более   десятка     групп, в названиях которых содержится аббревиатура  АУЕ. Преобладающие темы – блатная романтика, «философские»  рассуждения о жизни.


Молодежное движение «АУЕ» имеет свою символику в виде восьмиконечной звезды, сопровождающееся аббревиатурой «А.У.Е.». 


Аббревиатура АУЕ фигурирует в уголовной хронике с 2010 года, когда в сентябре 2010 года в Белореченской воспитательной колонии в Краснодарском крае произошли беспорядки, они были спровоцированы выкриками «АУЕ». 
Понятие АУЕ встречалось и раньше, но оно обозначало воровское братство внутри колонии, не имевшее столь сильного влияния на детей за их пределами. 

В настоящее время данное движение распространилось в республике Татарстан, г. Иркутске, республике Марий-Эл, Ставропольском и Забайкальском краях,  Ленинградской, Ульяновской и Тверской областях, республике Бурятия, нескольких районах Подмосковья и г. Москве. 

Признаки распространения «АУЕ»:

1. Символика, участие в группах в социальных сетях, татуировки  с криминальной тематикой и т.д.;

2. Группировки подростков, созданные для формирования так называемого «общака»  его передачи пенитенциарные учреждения;

3. Вымогательство у учеников младших классов денег, сигарет, продуктов и чая (так называемого «грева») для осужденных, отбывающих наказание в местах лишения свободы.
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