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Обзор практики
осуществления муниципального контроля на территории

Новосибирского района Новосибирской области за 2016 год
1. Муниципальный земельный контроль.

Нормативно правовые акты Российской Федерации, субъекта Российской федерации (Новосибирская область) и муниципальные правовые акты, регламентирующие деятельность органа муниципального контроля, а также устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального земельного контроля:

- Конституция Российской Федерации;

- Земельный кодекс Российской Федерации;
- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 21.12.2004 г. № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую»;

- Федеральный закон от 07.07.2003 г. №112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»;

- Федеральный закон от 15.04.1998 г. № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан»; 
- постановление Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;

- постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 г. №489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 г. № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;
- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановление Правительства Новосибирской области от 02.07.2012 г. № 309-п «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»; 

- постановление Правительства Новосибирской области от 02.11.2015 г. № 392-п «Об установлении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Новосибирской области»;

- Устав Новосибирского района Новосибирской области, принятый решением Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области от 26.04.2012г. № 1;

- постановление администрации Новосибирского района Новосибирской области от 05.10.2016 г. № 1671-па «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля»;

- распоряжение администрации Новосибирского района Новосибирской области от 30.05.2016 г. № 142-ра «Об утверждении плана проведения плановых проверок граждан на III квартал 2016г.»;

- распоряжение администрации Новосибирского района Новосибирской области от 01.08.2016 г. № 142-ра «Об утверждении плана проведения плановых проверок граждан на IV квартал 2016 г.»

- административный регламент исполнения администрацией рабочего поселка Краснообска функций по осуществлению муниципального земельного контроля, утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 08.04.2010 г. № 79;

- положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования рабочего поселка Краснообска», утвержденное решением 4-й сессии Совета депутатов рабочего поселка Краснообска от 29.04.2010 г. № 4.

Указанные нормативно-правовые акты размещены в свободном доступе на официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru, официальном сайте Правительства Новосибирской области http://www.nso.ru, в том числе на сайтах администрации Новосибирского района Новосибирской области https://nsr.nso.ru, администрации рабочего Краснообска администрации Новосибирского района Новосибирской области http://www.krasnoobsk.nso.ru.

Законом Новосибирской области от 18.12.2015 г. № 27-ОЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области и органами государственной власти Новосибирской области и внесении изменения в статью 3 Закона Новосибирской области «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области» (принят постановлением Законодательного Собрания Новосибирской области от 17.12.2015 г. № 27-ЗС) в статью 3 Закона Новосибирской области от 24.11.2014 г. № 484-ОЗ (ред. от 18.12.2015 г.) «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области» (принят постановлением Законодательного Собрания Новосибирской области от 19.11.2014 г. № 484-ЗС) внесены изменения, а именно, ряд полномочий, в том числе и по осуществлению муниципального земельного контроля, исключен из перечня вопросов местного значения сельских поселений.

Таким образом, с 01.01.2016 г. муниципальный земельный контроль на территории Новосибирского района Новосибирской области осуществляет администрация Новосибирского района Новосибирской области.

2. Контроль за соблюдением требований в сфере торговой деятельности.

В целях осуществления муниципального контроля за соблюдением требований в сфере торговой деятельности поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты:

- административный регламент по исполнению муниципальной функции по организации и осуществлению муниципального контроля в сфере торговой деятельности (услуг) на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 19.04.2012 г. № 63;

- административный регламент по исполнению муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере торговой деятельности и обеспечении благоустройства территории муниципального образования Новолуговской сельсовет Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Новолуговского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 26.08.2010 г. № 165;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности, утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 06.08.2010 г. № 213.

3. Муниципальный жилищный контроль.

В целях осуществления муниципального жилищного контроля поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты:

- положение о муниципальном жилищном контроле на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 26.02.2013 г. № 46;

- административный регламент осуществления муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Березовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 09.08.2013 г. № 80;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Боровского сельсовета, утвержденный постановлением администрации Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 20.05.2013 г. № 69;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Верх-Тулинского сельсовета, утвержденный постановление администрации Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 05.04.2013 г. № 97;

- положение о муниципальном жилищном контроле на территории Каменского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Каменского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 13.05.2013 г. № 57;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 28.01.2013 г. № 54;
- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области», утвержденный постановлением администрации Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 01.04.2013 г. № 64;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области», утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 28.01.2013 г. № 018;

- административный регламент взаимодействия администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области и государственной жилищной инспекции Новосибирской области при осуществлении муниципального жилищного контроля и регионального государственного жилищного надзора, утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 31.01.2014 г. № 021;

- положение о муниципальном жилищном контроле на территории Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 07.02.2013 г. № 41;

- положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с областным исполнительным органом государственной власти Новосибирской области, уполномоченным на осуществление регионального государственного жилищного надзора на территории Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.01.2013 г. № 10;

- административный регламент осуществления муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Морского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 05.04.2013 г. № 48;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Мочищенского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 01.03.2013 г. № 50;

- положение о муниципальном жилищном контроле на территории Новолуговского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановление администрации Новолуговского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 07.02.2013 г. № 24;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 15.05.2013 г. № 77;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.06.2013 г. № 109;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Станционного сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 17.04.2013 г. № 139;

- административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 12.02.2013 г. № 18;

- административный регламент исполнения администрацией Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области функций по муниципальному жилищному контролю, утвержденный постановлением администрации Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 14.12.2016 г. № 217.

4. Муниципальный лесной контроль.

В целях осуществления муниципального лесного контроля администрацией Новосибирского района Новосибирской области и поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты:

- административный регламент по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Новосибирского района Новосибирской области от 03.03.2014 г. № 830-па;

- административный регламент по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 11.07.2013 г. № 207а;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 06.08.2012 г. № 119;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 19.08.2013 г. № 429;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 20.01.2011 г. № 7;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.12.2012 г. № 370;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 11.07.2013 г. № 171;
- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Морского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2012 г. № 259;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Мочищенского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 23.05.2013 г. № 127;
- административный регламент осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 03.04.2014 г. № 28;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 22.07.2013 г. № 129;

- административный регламент проведения проверок в области лесного законодательства при осуществлении муниципального лесного контроля Толмачевским сельсоветом Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 28.06.2013 г. № 167/1;

- административный регламент исполнения администрацией Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области функций по осуществлению лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 13.11.2009 г. № 126-а.

5. Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения.

В целях осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты:

- административный регламент осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 21.09.2012 г. № 138;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, утвержденный постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.12.2012 г. № 371;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, утвержденный постановлением Мочищенского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 23.05.2013 г. № 125.

6. Муниципальный контроль за обеспечением сохранности дорог местного значения.

В целях осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности дорог местного значения поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты:

- административный регламент осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2014 г. № 621;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Березовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2014 г. № 113;

- административный регламент проведения проверок осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Боровского сельсовета, утвержденный постановлением администрации Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 21.09.2012 г. № 137;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных автодорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 527;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Каменского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 195;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2014 г. № 619;

- положение о порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 24.07.2014 г. № 283;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.01. 2015 г. № 18;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, утвержденный постановлением администрации Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 11.07.2013 г. № 172;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог, утвержденный постановлением администрации Морского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 26.12.2014 г. № 248;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Мочищенского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 23.05.2013 г. № 126;

- административный регламент по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Новолуговского сельсовета, утвержденный постановлением администрации Новолуговского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 288;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 151;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2014 г. № 255;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 828;

- административный регламент исполнения администрацией Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области функций по муниципальному контролю за сохранностью дорог местного значения, утвержденный, постановлением администрации Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 16.01.2017 г. № 5.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В сфере организации и осуществления муниципального контроля администрация Новосибирского района Новосибирской области и администрации муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области выполняют следующие функции:

- разработка и утверждение административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального контроля;

- подготовка и утверждение ежегодных планов проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, обеспечение его согласования в надзорных органах;

- принятие решения о проведении проверок, проведение и оформление результатов проверок;

- принятие мер при выявлении нарушений в деятельности субъекта проверки;

- организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля;

- определение способа доведения до сведения заинтересованных лиц ежегодного плана проведения плановых проверок;

- подготовка статистической и другой отчетности по формам, утвержденным в установленном порядке.

Основными формами осуществления муниципального контроля являются плановые проверки, проводимые в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц и внеплановые проверки.

Администрация Новосибирского района Новосибирской области и администрации муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области при осуществлении муниципального контроля взаимодействуют с органами государственной власти, организациями и гражданами в пределах своих полномочий.

Перечень нормативно-правовых актов, регламентирующих осуществление функций муниципального контроля на территории Новосибирского района Новосибирской области, приведен в разделе 1 настоящего доклада.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

В структуре администрации Новосибирского района Новосибирской области и администраций муниципальных образований, расположенных на территории Новосибирского района Новосибирской области, не создано отдельных подразделений, осуществляющих муниципальный контроль. Контрольные функции исполняют специалисты администраций в соответствии с должностными обязанностями. Финансовое обеспечение муниципального контроля осуществляется в пределах средств, предусмотренных на содержание органов местного самоуправления.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В отчетном периоде в рамках осуществления муниципального контроля проверки проводились администрацией Новосибирского района Новосибирской области, администрацией Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.

Администрацией Новосибирского района Новосибирской области проведено 2 внеплановые проверки юридических лиц (согласованных с прокуратурой), еще по 2 проверкам было отказано в согласовании.

Всего в 2016 году было проведено 29 проверок, из них:

-
внеплановых проверок юридических лиц – 2;

-
внеплановых проверок физических лиц – 17;

-
плановых проверок физических лиц – 10.

Органами местного самоуправления сельских поселений, осуществляющими функции по муниципальному земельному контролю в 2015 г., план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2016 г. не был утвержден и не согласован с органами прокуратуры, в связи плановых проверок не проводилось.

При проведении проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей нарушений земельного законодательства не выявлено.

Администрацией Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области проведены 4 внеплановые проверки по обращениям граждан о нарушении прав потребителей. По результатам проведенных проверок выявлено 4 правонарушения.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В ходе проведения проверок в рамках осуществления муниципального контроля администрацией Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области выявлено 4 правонарушения, вынесено 4 предупреждения.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В отчетный период на территории Новосибирского района Новосибирской области проведено 6 внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Случаев причинения субъектами, в отношении которых проводились мероприятия по муниципальному контролю, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не выявлено.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать проведение профилактической работы с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами по предотвращению нарушений путем привлечения средств массовой информации, освещения актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений действующего законодательства; взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры, иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля; систематическое проведение обучающих семинаров для уполномоченных лиц по вопросам организации и проведения муниципального контроля, в том числе с учетом складывающейся правоприменительной практики.
