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Сводный доклад

об осуществлении муниципального контроля на территории

Новосибирского района Новосибирской области за 2017 год
Настоящий доклад подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», приказа Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития Российской Федерации от 21.12.2011 г. № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В сводный доклад об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории Новосибирского района Новосибирской области за 2017 г. включены сведения об осуществлении муниципального контроля администрацией Новосибирского района Новосибирской области, администрациями Барышевского, Березовского, Боровского, Верх-Тулинского, Каменского, Криводановского, Кубовинского, Кудряшовского, Мичуринского, Морского, Мочищенского, Новолуговского, Плотниковского, Раздольненского, Станционного, Толмачевского, Ярковского сельсоветов Новосибирского района Новосибирской области, администрацией р.п.Краснообска Новосибирского района Новосибирской области.

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

1. Муниципальный земельный контроль.

Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Новосибирского района Новосибирской области проводится в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Земельный кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 г. № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 г. № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;

- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- закон Новосибирской области от 14.02.2003 г. № 99-ОЗ «Об административных правонарушениях в Новосибирской области»;

- постановление Правительства Новосибирской области от 02.11.2015 г. № 392-п «Об установлении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Новосибирской области»;

- Устав Новосибирского района Новосибирской области, принятый решением Совета депутатов Новосибирского района Новосибирской области от 26.04.2012 г. № 1;

- постановление администрации Новосибирского района Новосибирской области от 05.10.2016 г. № 1671-па «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля» (с изменениями и дополнениями, внесенными постановлением администрации Новосибирского района Новосибирской области от 30.06.2017 г. № 1347-па и постановлением администрации Новосибирского района Новосибирской области от 25.12.2017 г. № 2309-па);
- административный регламент исполнения администрацией рабочего поселка Краснообска функции по осуществлению муниципального земельного контроля, утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 08.04.2010 г. № 79;

- положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования рабочего поселка Краснообска», утвержденное решением 4-й сессии Совета депутатов рабочего поселка Краснообска от 29.04.2010 г. № 4.

Указанные нормативные правовые акты размещены в свободном доступе на официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru, официальном сайте Правительства Новосибирской области http://www.nso.ru, в том числе на сайтах администрации Новосибирского района Новосибирской области https://nsr.nso.ru, администрации рабочего Краснообска администрации Новосибирского района Новосибирской области http://www.krasnoobsk.nso.ru.

Анализ нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность органов муниципального контроля и их должностных лиц, показал, что в связи с внесенными изменениями в Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ), вступившими в силу с 01.01.2017 г., выявлены проблемы применения Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Новосибирской области, утвержденного постановлением Правительства Новосибирской области от 02.11.2015 г. № 392-п (далее – Порядок).

Пункт 14 Порядка не учитывает изменения с 01.01.2017 г., внесенные в часть 3 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ, что приводит к неточности положения в части порядка направления заявителем обращения в электронном виде.

Пункт 17, подпункт 5 пункта 40 Порядка в отличие от пункта 2 статьи 15 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ не допускают проведение проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан даже при условии, что они были надлежащим образом уведомлены о проверке. Указанные разночтения приводят к неточности полномочий должностных лиц органов муниципального земельного контроля.

В пункте 28 Порядка императивно определено, что срок проверки не может превышать двадцати рабочих дней. При этом в статье 13 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ предусмотрены исключения, касающиеся срока проведения проверки в отношении субъектов предпринимательской деятельности. Частичное цитирование нормы федерального закона может привести к разночтениям при ее применении.

Пункт 34 Порядка дублирует положение части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ, однако без учета изменений, внесенных в данный пункт в 2016 году. Изменениями дополнен перечень объектов, в отношении которых проводятся мероприятия по предотвращению причинения вреда, мероприятия по контролю при проведении проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Пункт 35 Порядка дополнить положением о возможности направления копии акта проверки в орган государственного земельного надзора в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица органа муниципального земельного контроля.

Определенные в пункте 39 Порядка права должностных лиц органа муниципального земельного контроля предоставляют им возможность запрашивать у субъектов проверки любую информацию, что противоречит положениям Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ.

В пункте 40 Порядка определены обязанности должностных лиц органа муниципального земельного контроля. Они дублируют обязанности, установленные в статье 18 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ (без учета изменений, внесенных в данную статью в 2015-2016 годах). При этом определенные в пункте 40 Порядка обязанности должностных лиц органа муниципального земельного контроля распространяются как на проведение проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, так и граждан, органов местного самоуправления и органов государственной власти.
В 2015-2016 годы в статью 18 Федерального закона от 26.12.2008 г.                                           № 294-ФЗ были внесены следующие изменения:

- пункт 8 дополнен положением о том, что при определении мер, принимаемых по фактам выявленных нарушений, необходимо учитывать соответствие указанных мер тяжести нарушений, их потенциальной опасности, в том числе для «музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценных, в том числе уникальных, документов Архивного фонда Российской Федерации, документов, имеющих особое историческое, научное, культурное значение, входящих в состав национального библиотечного фонда»
);

- статья дополнена обязанностью должностных лиц органа муниципального земельного контроля (пункт 7.1) «знакомить руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя с документами и (или) информацией, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия».
Таким образом пункт 40 Порядка не учитывает изменения, внесенные в статью 18 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ, что приводит к разночтению в части обязанностей должностных лиц органа муниципального земельного контроля.

Согласно пунктам 3.4 и 3.5 части 3 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ по решению руководителя, заместителя руководителя органа муниципального контроля предварительная проверка, внеплановая проверка прекращаются, если после начала соответствующей проверки выявлена анонимность обращения или заявления, явившихся поводом для ее организации, либо установлены заведомо недостоверные сведения, содержащиеся в обращении или заявлении.

Орган муниципального контроля вправе обратиться в суд с иском о взыскании с гражданина, в том числе с юридического лица, индивидуального предпринимателя, расходов, понесенных органом муниципального контроля в связи с рассмотрением поступивших заявлений, обращений указанных лиц, если в заявлениях, обращениях были указаны заведомо ложные сведения.

В Положение Порядка указанные изменения не внесены, что существенно влияет на организацию и проведение внеплановой проверки.

Частью 7 статьи 12 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ предусмотрено, что в случае, если проведение плановой или внеплановой выездной проверки оказалось невозможным в связи с отсутствием представителя юридического лица или индивидуального предпринимателя, либо в связи с иными действиями (бездействием) юридического лица или индивидуального предпринимателя, повлекшими невозможность проведения проверки, должностное лицо органа муниципального контроля составляет акт о невозможности проведения соответствующей проверки с указанием причин невозможности ее проведения. В этом случае орган муниципального контроля в течение трех месяцев со дня составления акта о невозможности проведения соответствующей проверки вправе принять решение о проведении в отношении юридического лица или индивидуального предпринимателя плановой или внеплановой выездной проверки в ежегодный план плановых проверок и без предварительного уведомления гражданина. Однако Порядком данное положение в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя или гражданина не предусмотрено, что затрудняет в части обязанностей должностных лиц органа муниципального земельного контроля по выявлению и пресечению нарушений обязательных требований.

Администрацией Новосибирского района Новосибирской области (в 2017 году вышеуказанные замечания направлялись в Министерство экономического развития Новосибирской области и Министерство сельского хозяйства Новосибирской области с предложением о приведении в соответствие Порядка.

Прочие нормативные правовые акты по организации и осуществлению муниципального земельного контроля являются достаточными по содержанию и возможности исполнения.
2. Муниципальный жилищный контроль.

В целях осуществления муниципального жилищного контроля поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:

- положение о муниципальном жилищном контроле на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 26.02.2013 г. № 46;

- административный регламент осуществления муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Березовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 09.08.2013 г. № 80;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Боровского сельсовета, утвержденный постановлением администрации Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 20.05.2013 г. № 69;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 05.04.2013 г. № 97;

- административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Каменского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Каменского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 03.03.2017 г. № 80;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 28.01.2013 г. № 54;
- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области», утвержденный постановлением администрации Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 01.04.2013 г. № 64;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области», утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 28.01.2013 г. № 018;

- административный регламент взаимодействия администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области и государственной жилищной инспекции Новосибирской области при осуществлении муниципального жилищного контроля и регионального государственного жилищного надзора, утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 31.01.2014 г. № 021;

- положение о муниципальном жилищном контроле на территории Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 07.02.2013 г. № 41;

- положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с областным исполнительным органом государственной власти Новосибирской области, уполномоченным на осуществление регионального государственного жилищного надзора на территории Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.01.2013 г. № 10;

- административный регламент осуществления муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Морского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 05.04.2013 г. № 48;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Мочищенского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 01.03.2013 г. № 50;

- административный регламент осуществления муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Новолуговского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 27.03.2017 г. № 46;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 15.05.2013 г. № 77;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.06.2013 г. № 109;

- административный регламент осуществления муниципального жилищного контроля, утвержденный постановлением администрации Станционного сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 17.04.2013 г. № 139;

- административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 12.02.2013 г. № 18;

- административный регламент исполнения администрацией Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области функций по муниципальному жилищному контролю, утвержденный постановлением администрации Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 14.12.2016 г. № 217.

3. Муниципальный лесной контроль.

В целях осуществления муниципального лесного контроля администрацией Новосибирского района Новосибирской области и поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:

- административный регламент по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Новосибирского района Новосибирской области от 03.03.2014 г. № 830-па;

- административный регламент по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 11.07.2013 г. № 207а;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Березовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 13.10.2009 г. № 80;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 06.08.2012 г. № 119;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля на территории Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 23.07.2010 г. № 225;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 19.08.2013 г. № 429;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 20.01.2011 г. № 7;

- административный регламент по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.12.2012 г. № 370;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 11.07.2013 г. № 171;
- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Морского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2012 г. № 259;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Новолуговского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 16.07.2013 г. № 149;

- административный регламент осуществлении муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.12.2012 г. № 61;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 22.07.2013 г. № 129;

- административный регламент осуществления муниципального лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Станционного сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.02.2013 г. № 52;

- административный регламент проведения проверок в области лесного законодательства при осуществлении муниципального лесного контроля Толмачевским сельсоветом Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 28.06.2013 г. № 167/1;

- административный регламент исполнения администрацией Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области функций по осуществлению лесного контроля, утвержденный постановлением администрации Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 13.11.2009 г. № 126-а.

4. Муниципальный контроль за обеспечением сохранности дорог местного значения.

В целях осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности дорог местного значения поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:

- административный регламент осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2014 г. № 621;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Березовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2014 г. № 113;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области 29.12.2014 г. № 141.

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской, утвержденный постановлением администрации Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 527;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Каменского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 195;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 26.06.2017 г. № 152;

- положение о порядке осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденное постановлением администрации Кубовинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 24.07.2014 г. № 283;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.01.2015 г. № 18;

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, утвержденный постановлением администрации Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 11.07.2013 г. № 172;
- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, утвержденный постановлением администрации Морского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.09.2017 г. № 151;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог, утвержденный постановлением администрации Новолуговского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 288;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 151;

- административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения на территории Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Раздольненского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.12.2014 г. № 255;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Станционного сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 30.12.2014 г. № 570;

- административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Толмачевского сельсовета, утвержденный постановлением администрации Толмачевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 31.05.2017 г. № 127;

- административный регламент исполнения администрацией Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области функций по муниципальному контролю за сохранностью дорог местного значения, утвержденный постановлением администрации Ярковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 16.01.2017 г. № 5.

5. Контроль за соблюдением требований в сфере торговой деятельности.

В целях осуществления муниципального контроля за соблюдением требований в сфере торговой деятельности поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:

- административный регламент по исполнению муниципальной функции по организации и осуществлению муниципального контроля в сфере торговой деятельности (услуг) на территории Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Барышевского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 19.04.2012 г. № 63;

- административный регламент осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области, утвержденный постановлением администрации Плотниковского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 29.05.2014 г. № 49;
- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности, утвержденный постановлением администрации рабочего поселка Краснообска Новосибирского района Новосибирской области от 06.08.2010 г. № 213.

6. Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения.

В целях осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения поселениями Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:

- административный регламент проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, утвержденный постановлением администрации Кудряшовского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области от 25.12.2012 г. № 371;

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В сфере организации и осуществления муниципального контроля администрация Новосибирского района Новосибирской области и администрации муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области выполняют следующие функции:

- разработка и утверждение административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального контроля;

- подготовка и утверждение ежегодных планов проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, обеспечение его согласования в надзорных органах;

- принятие решения о проведении проверок, проведение и оформление результатов проверок;

- принятие мер при выявлении нарушений в деятельности субъекта проверки;

- организация и проведение мониторинга эффективности муниципального контроля;

- определение способа доведения до сведения заинтересованных лиц ежегодного плана проведения плановых проверок;

- подготовка статистической и другой отчетности по формам, утвержденным в установленном порядке.

Основными формами осуществления муниципального контроля являются плановые проверки, проводимые в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц и внеплановые проверки.

Администрация Новосибирского района Новосибирской области и администрации муниципальных образований Новосибирского района Новосибирской области при осуществлении муниципального контроля взаимодействуют с органами государственной власти, организациями и гражданами в пределах своих полномочий.

Перечень нормативных правовых актов, регламентирующих осуществление функций муниципального контроля на территории Новосибирского района Новосибирской области, приведен в разделе 1 настоящего доклада.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

Финансовое обеспечение муниципального контроля осуществляется в пределах средств, предусмотренных на содержание органов местного самоуправления.

В структуре администрации Новосибирского района Новосибирской области и администраций муниципальных образований, расположенных на территории Новосибирского района Новосибирской области, не создано отдельных подразделений, осуществляющих муниципальный контроль. Контрольные функции исполняют специалисты администраций в соответствии с должностными обязанностями.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В отчетном периоде в рамках осуществления муниципального контроля проверки проводились администрацией Новосибирского района Новосибирской области, администрациями Боровского, Верх-Тулинского, Мичуринского сельсоветов Новосибирского района Новосибирской области, администрацией р.п.Краснообска Новосибирского района Новосибирской области.
В 2017 году при осуществлении муниципального земельного контроля администрацией Новосибирского района Новосибирской области проведена 1 внеплановая проверка юридического лица (в первом полугодии 2017 г.) и 1 проверка юридического лица (во втором полугодии 2017 г.), предусмотренная планом проведения плановых проверок соблюдения юридическими лицами требований федеральных законов, законов Новосибирской области по вопросам использования земель, утвержденным распоряжением администрации Новосибирского района Новосибирской области от 31.10.2016 г. № 354-ра на 2017 год.
В прокуратуру Новосибирского района Новосибирской области в 2017 году направлено два заявления о согласовании проведения выездных внеплановых проверок, из них в согласовании одного заявления было отказано.

По проведенным проверкам в отношении юридических лиц выявлены нарушения требований законодательства по использованию земель на территории Новосибирского района Новосибирской области.
Администрацией Боровского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области проведены 2 внеплановые проверки. По результатам проведенных проверок нарушений законодательства не выявлено.
Администрацией Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области проведены 2 проверки, предусмотренные ежегодным планом проведения проверок на отчетный период (муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, муниципальный жилищный контроль). По результатам проведенных проверок нарушений законодательства не выявлено.

Администрацией Мичуринского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области проведена 1 проверка, предусмотренная ежегодным планом проведения проверок на отчетный период (муниципальный жилищный контроль). По результатам проведенной проверки нарушений законодательства не выявлено.
Администрацией р.п.Краснообска Новосибирского района Новосибирской области проведено 5 проверок, предусмотренных ежегодным планом проведения проверок на отчетный период. По результатам проведенных проверок нарушений законодательства не выявлено.
Случаев причинения субъектами, в отношении которых проводились мероприятия по муниципальному контролю, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не выявлено.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

В отчетный период по результатам проведенных проверок администрацией Новосибирского района Новосибирской области выявлены нарушения требований законодательства по использованию земель на территории Новосибирского района Новосибирской области.

В соответствии с п.12 Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 г. № 1515, администрацией Новосибирского района Новосибирской области направлены материалы по данным проверкам в Управление Росреестра по Новосибирской области.

Управлением Росреестра по Новосибирской области в отношении юридических лиц возбуждены и рассмотрены дела об административных правонарушениях по основаниям, предусмотренным ст.7.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. В одном случае вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 50 000 рублей, в другом – о назначении административного наказания в виде предупреждения.

Случаев оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении них мероприятий по контролю не возникало.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В отчетный период на территории Новосибирского района Новосибирской области проведено 12 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из них: 9 плановых, 3 внеплановых. В согласовании 1 заявления о проведении выездной внеплановой проверки, направленного в прокуратуру Новосибирского района Новосибирской области, было отказано. По результатам проведенных проверок выявлено 2 правонарушения, вынесено 1 предупреждение, наложен 1 административный штраф в размере 50 000 рублей.

Выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) – 100 %.

Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 25 %.

Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 50 %.

Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 17 %.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В качестве предложений по результатам осуществления муниципального контроля, направленных на повышение его эффективности можно обозначить следующее:

- необходимость постоянного повышения квалификации работников органов муниципального контроля, в том числе в форме семинаров, совместных совещаний органов муниципального контроля и органов государственного надзора по наиболее актуальным вопросам осуществления контрольно-надзорной деятельности, в том числе с учетом складывающейся правоприменительной практики;

- организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных федеральными законами и законами Новосибирской области.

- освещение актуальных вопросов муниципального контроля в средствах массовой информации.

Кроме того, в связи с внесенными изменениями в Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ, необходимо привести в соответствие Порядок по замечаниям, указанным в разделе 1 настоящего доклада.

Глава района






                           В.В.Борматов

С.В.Гусарова

373 46 27
� Федеральный закон от 01.05.2016 г. № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».





