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Пояснительная записка
администрации Новосибирского района Новосибирской области
к форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль
«Сведения об осуществлении государственного контроля
(надзора) и муниципального контроля» за первое полугодие 2020 года


В целях организации и осуществления муниципального контроля администрацией Новосибирского района Новосибирской области разработаны и утверждены следующие нормативные правовые акты:
- постановление администрации Новосибирского района Новосибирской области от 03.03.2014 г. № 830-па «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Новосибирского района Новосибирской области»;
- постановление администрации Новосибирского района Новосибирской области от 05.10.2016 г. № 1671-па «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля».
Административные регламенты осуществления муниципального контроля устанавливают требования к порядку осуществления муниципального контроля на территории Новосибирского района Новосибирской области, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), порядок и формы контроля за осуществлением муниципального контроля, досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) администрации Новосибирского района Новосибирской области, осуществляющей муниципальный контроль, а также ее должностных лиц.
За отчетный период администрацией Новосибирского района плановых выездных проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводилось в связи с отказом прокуратуры Новосибирского района в согласовании на 2020 плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Также прокуратурой Новосибирского района было отказано в проведении одной внеплановой выездной проверки в отношении юридического лица.
В отношении физических лиц администрацией Новосибирского района было проведено 12 проверок соблюдения земельного законодательства, из них в отношении 5 физических лиц было выявлено нарушение земельного законодательства (материалы проверки направлены в Управление Росреестра по Новосибирской области на рассмотрение), в отношении 7 физических лиц нарушений земельного законодательства при проведении проверки не выявлено.
В отношении 7 физических лиц были составлены акты о невозможности в проведении проверки.
Проведение и назначение плановых, внеплановых проверок в отношении граждан и юридических лиц до снятия ограничения доступа режима «самоизоляции», установленного в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 25.03.2020 № 206, от 02.04.2020 №239, от 28.04.2020 г. № 294, Постановлениями Губернатора Новосибирской области от 27.03.2020 № 43, от 31.03.2020 № 48, от 04.04.2020 № 50, от 29.04.2020 № 72, 30.05.2020 № 92, от 26.06.2020 № 114 были приостановлены.
Мероприятия по осуществлению муниципального лесного контроля в I полугодие 2020 года администрацией Новосибирского района Новосибирской области не проводились.



Глава района									А.Г.Михайлов
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