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      Введены изменения в части подписания электронного паспорта при проведении контрольных и профилактических мероприятий в Едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий (далее - ЕРКНМ) на интернет-портале Федеральной государственной информационной системы Генеральной прокуратуры Российской Федерации (https: //proverki.gov.ru).
       Данный механизм называется реестровая модель, предусмотрен статьей 7.4 Федерального закона от 27.07.20210 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 
       Реестровая модель представляет собой конструкцию, когда результатом предоставления услуги является не выдача документа на бумажном носителе,                а запись в электронном реестре.
       Особенностью реестровой модели является создание государственных «доверенных» источников информации, которые считаются надлежащим источником доказательств юридически значимой информации.
       Таким образом, юридически значимым становится не бумажный документ с подписью (предостережение, свидетельство, лицензия), а наличие записи в реестре, которой присваивается уникальный идентификационный номер. 
       При этом, государство гарантирует правовую «чистоту» такой записи, соответственно, бумажный документ не требуется. 
       В какой-то степени его заменяет информационный документ - выписка из реестра, которая не признается юридически значимым документом, поскольку фактически является «путем», ведущим к юридически значимой записи в реестре и используется только для получения доступа к официальной информации (например, выписка из ЕРКНМ о предостережении). 
       
