Сведения 

о способах получения консультаций 

по вопросам соблюдения обязательных требований

В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 31.07.2020               № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации:

Консультирование контролируемых лиц осуществляется должностным лицом по телефону, посредством видео–конференц–связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактических мероприятий, контрольных мероприятий и не должно превышать 15 минут.


Консультирование осуществляется без взимания платы.

Личный прием граждан проводится должностным лицом.

График личного приема граждан, организаций и их представителей: 
Время приема граждан: Еженедельно по четвергам с  14-00 до 16-00 по телефону 8 (383) 209-31-37.
Место приема:
– почтовый адрес: 630007, Новосибирская область, г. Новосибирск, 
ул. Коммунистическая, 2.

– адрес электронной почты: sna@mku-zb.ru
Консультирование осуществляется в устной или письменной форме по следующим вопросам:
1) организация и осуществление муниципального земельного контроля;
2) порядок осуществления контрольных мероприятий, установленных настоящим Положением;
3) порядок обжалования действий (бездействия) должностных лиц;
4) получение информации о нормативных правовых актах (их отдельных положениях), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется администрацией в рамках контрольных мероприятий.

Консультирование контролируемых лиц в устной форме может осуществляться также на собраниях и конференциях граждан. 

Должностным лицом ведутся журналы учета консультирований.

Консультирование в письменной форме осуществляется должностным лицом в случае, если контролируемым лицом представлен письменный запрос о представлении письменного ответа.

Ответ о результатах рассмотрения письменного обращения контролируемое лицо вправе получить в сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59–ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

При осуществлении консультирования должностное лицо обязано соблюдать конфиденциальность информации, доступ к которой ограничен в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного мероприятия, решений и (или) действий должностных лиц, иных участников контрольного мероприятия, а также результаты проведенных в рамках контрольного мероприятия экспертизы, испытаний.
Информация, ставшая известной должностному лицу в ходе консультирования, не может использоваться администрацией в целях оценки контролируемого лица по вопросам соблюдения обязательных требований.
Консультирование проводят:
Вайгандт Татьяна Ивановна – начальник отдела по организации и обеспечения муниципального земельного контроля МКУ Новосибирского района Новосибирской области «Центр муниципальных услуг»,

Волошина Мария Евгеньевна - главный специалист управления имущественных и земельных отношений администрации Новосибирского района Новосибирской области 

